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JOHN CLARE [1793 – 1864] 

A poet known for his celebrations of the English countryside. Clare grew up through both 
the Industrial and the Agricultural Revolutions, and his distress at the effects these had 

both on English nature and the rural community, together with his love for the countryside 
are evident throughout his works. 

 
1.  BLUNDEN, Edmund & PORTER, Alan (editors).  John Clare – Poems. Chiefly from Manuscript. 

Portrait frontispiece, pp 255, scattered foxing, blue cloth with white paper label, the lower cover a bit 
scuffed and marked.                                                                                                1920 £16.00 

2.             -         -       -           another copy. A duplicate from Epsom College Library, with labels, shelf 
number on spine and stamps on all three edges, otherwise clean internally, cloth slightly worn and age-
toned.                                                                                                                        1920 £6.50 

3.  CLARE, John.  A Country Calendar – a diary for every year; writings in prose. With engravings mostly 
by Thomas Bewick, small octavo, pp [76], very clean internally, cloth-backed boards.                            
                                                                                                             Scolar Press 1979 £3.75 

4.  CLARE, John.  The Shepherd’s Calendar (edited by Eric Robinson & Geoffrey Summerfield). Wood 
engravings by David Gentleman, small octavo, pp xiv, 139, a tiny attachment to the front endpaper 
otherwise clean internally, brown cloth in very good condition, the dustwrapper is slightly worn and 
marked.                                                                                                          Oxford 1965 £10.00 

5.  CLARE, John.  The Shepherd’s Calendar (edited by Eric Robinson & Geoffrey Summerfield). Another 
copy, paperback, covers a little faded, otherwise good.                                Oxford 1973 £5.00 

6.  CLARE, John.  Madrigals and Chronicles, being newly found poems written by John Clare. Edited with 
a preface and commentary by Edmund Blunden. With illustrations by Randolph Schwabe, and three 
portraits, pp [16], 102, uncut edges, cloth-backed decorated boards a little worn and age-toned. An ex-
library copy with labels on front and rear endpapers, stamps and numbers on both sides of the title 
page. [Limited edition of 398 copies, of which this is 207.]        The Beaufort Press 1924      £30.00                                                                                      

7.  CLARE, John.  The Rural Muse – Poems.  First edition.  Engraved frontispiece and engraved vignette 
title page ( a bit foxed), 12mo, pp vi, 175, occasional light foxing, original dark green blind-stamped 
cloth, slightly worn, a little bumped at the corners, the spine head is a little pulled, and a small tear to 
the top of the rear joint.                                                                                               1835 £450.00 

8.  GRAINGER, Margaret.  The Natural History Prose Writings of John Clare.  Illustrated with seven 
plates and five maps, pp lxii, 397, very clean internally, black cloth stretched a little, in a slightly worn 
dustwrapper.   [From the library of the Cambridge botanist David Coombe, with various manuscript 
notes inserted.]                                  VERY SCARCE                                     Oxford 1983 £200.00 

9.  GRAINGER, Margaret.  The Natural History Prose Writings of John Clare. A thesis for Doctor of 
Philosophy, University of Southampton.  Two volumes, thick quarto, pp [16], xlix, 701, printed on one 
side only throughout, very clean internally, paper covers with cloth spines, one cover with a tear, 
otherwise very good.                                                                             Southampton 1980 £200.00 

10.  JOHN CLARE SOCIETY.  Journal numbers 17 – 24 + Number 2.  pb, very good condition. Plus 
Newsletters 64 – 85, v.g.                                                                    1998 – 2005 [+ 1983] £20.00 

11.  MARTIN, Frederick.  The Life of John Clare. First edition.  A portrait vignette title page, pp viii, 301, 
slightly used internally, pages 16 – 20 with slight damage at the top margin, a neat name on the title 
page, original cloth very slightly worn, slight wear at head and tail of the spine, recased with new 
endpapers.                                                                                 London & Cambridge 1865 £45.00 

12.  MARTIN, Frederick.  The Life of John Clare.  Second edition. Illustrated with ten plates and two maps, 
octavo, pp xxxii, 319, very clean internally, cloth in good condition, the dustwrapper is marked on the 
lower cover and slightly worn.                                                                                       1964 £12.50 

13.  MARTIN, Frederick.  The Life of John Clare.  Second edition. Illustrated with ten plates and two maps, 
8vo, pp xxxii, 319, staining to the bottom margins, a small stain to the fore-edge, cloth slightly marked 
and with a tear to the spine head, in a marked and torn dustwrapper.             1964 £6.00 

14.  PERRING, F.H.  John Clare and Northamptonshire Plant Records.  An eight-page article contained in 
Proceedings of the Botanical Society of the British Isles, Volume 1 part 4.  Small 8vo, paperback, sl 



worn.                                                                                                                               1955 £5.00 

15.  ROBINSON, Eric & SUMMERFIELD, Geoffrey.  Clare – Selected Poems and Prose.  Small 8vo, pp 
247, pb, badly cracked internally, so will become loose.                                                 1974 £1.50 

16.  STOREY, Mark (editor).  Clare – the Critical Heritage.  Not illustrated, 8vo, pp xviii, 452, top edge a 
little foxed, the endpapers and the foldover flaps of the dw are slightly foxed, otherwise exceptionally 
clean internally, blue cloth in very good condition, the dustwrapper is price-clipped. [From the library of 
the naturalist Richard Fitter, with his stamp on the front endpaper.]                                1973 £30.00 

17.  TIBBLE, J.W. & Anne.  John Clare – a Life.  Five illustrations, 8vo, pp 468, scattered foxing, cloth sl 
faded, a good copy.  [Esther Meynell’s copy with her signature, and a long manuscript quote on the 
rear endpaper. ]                                                                                                                 1932 £30.00 

18.        -           -        -          another copy, sl used internally, cl faded and sl bowed, the spine sl marked. 
[With the armorial bookplate and signature of Philip Langton-Lockton].                          1932 £25.00 

19.        -           -        -          another copy, cl faded and sl worn, a slight tear at the spine head, a clean 
duplicate from Epsom College Library with bookplate and stamp on the f.e.p., and stamps on top 
bottom and fore-edges.                                                                                                   1932 £12.50 

20.  TIBBLE, J.W. & Anne.(eds).   The Letters of John Clare.  A portrait frontispiece, pp 379, slight foxing 
to the fore-edge, otherwise clean internally, cloth very slightly faded & worn.                1951 £15.00 

21.  TIBBLE, J.W. & Anne.  John Clare: His Life and Poetry. Illus, pp xii, 216, an ex-lib copy with stamps 
on f.e.p. and t.p., cloth a little worn.                                                                                 1956 £5.00 

22.  TIBBLE, J.W. & Anne. (eds).  The Prose of John Clare. With four plates, pp xii, 302, endpapers a bit 
foxed and some on the preliminary pages, otherwise a good copy.                                 1951 £20.00 

23.        -           -         -        another copy, ex-lib, with heavy markings on t.p., damage to paste-down 
endpaper and lacking the free e.p., a stamp on the h.t., cl sl worn and scuffed with shelf number. £5.00 

24.  WILSON, June.  Green Shadows – the life of John Clare.  Six pls, pp 271, scattered foxing, cl v sl 
worn.                                                                                                                                 1951 £5.00 

 

EDWARD THOMAS 

Often termed a War Poet and, indeed, killed in action at Arras in 1917, his poetry more often 

praises the British countryside.  His early works are all prose; his poetry commenced in 1914, 

encouraged very much by Robert Frost. 

“The father of us all” – Ted Hughes 

 
25.  THOMAS, Edward.  Rest and Unrest. First edition, first issue.  12mo, pp viii, 191, slightly age-toned, 

green cloth very slightly worn and bleached.   Bookplate of Philip Langton-Lockton.       1910 £22.00 

26.  THOMAS, Edward.  Rose Acre Papers.  First edition.  12mo, pp viii, 187,(i), + publisher’s 
advertisements 4 pages, slightly age-toned, the fore-edge a little foxed, green cloth very slightly 
bowed, the spine slightly faded.    Bookplate of Philip Langton-Lockton.                           1910 £22.00 

27.  THOMAS, Edward.  Light and Twilight.  [dated 1911 but probably a later issue ?), 12mo, pp viii, 189, 
very clean internally, pink cloth with black lettering, very slightly worn, the spine faded and the lower 
cover unevenly so.   Bookplate of Philip Langton-Lockton.                                                 1911 £30.00 

28.  THOMAS, Edward.  The Icknield Way.  Third edition. Illustrated by A.L. Collins, 12mo, pp xii, 320, + 4-
page publisher’s catalogue, very clean internally, pale lilac taupe cloth with gilt dec sp, very slight signs 
of wear.                                                                                                                               1929 £25.00 

29.  THOMAS, Edward.  Essays of Today and Yesterday.  First edition, second state.  12mo, pp 60,(i), 
edges untrimmed, very clean internally, brown “dermatoid” binding with red and gilt decorations, very 
slight signs of wear.  With the signature of Philip Langton-Lockton on front endpaper      1926 £20.00 

30.  THOMAS, Edward.  The Last Sheaf.  First edition. Small 8vo, pp 221, very clean internally, green cl 
faded and sl marked, sl worn.                                                                                             1928 £35.00 

31.  THOMAS, Edward.  The Country.  First edition. Small 8vo, pp 60, t.e.g., v clean internally, blue cl with 
gilt decoration, lower cover v lightly spotted, the upper cover with two small white marks, the spine v sl 
faded.   [With the signature of Philip Langton-Lockton on front endpaper.]                        1913 £15.00 



32.  THOMAS, Edward.  The Heart of England.  Frontis, t.p. vignette and one tail piece as wood engrvs by 
Eric Fitch Daglish, 12mo, pp xvi, 228, v sl used internally, cl sl worn & wrinkled, the spine faded. 
[Richard Fitter’s copy with his signature]                                                                            1934 £13.50 

33.  THOMAS, Edward.  Richard Jefferies – His life and Work.  A portrait frontis (foxed), 12mo, pp 352, a 
little age-toned internally, red cloth sl worn & faded. [A newspaper cutting announcing Thomas’ death                 
in action is pasted to the front endpaper.]                                                                        [1909] £24.00 

34.  THOMAS, Edward.  Richard Jefferies.  Aldine Library edition. Octavo, pp x, 310, v clean internally, cl 
sl worn and faded, the spine v faded.                                                                               1938 £10.00 

35.  THOMAS, Edward.  Cloud Castle & other Poems.  First edition, second issue. Octavo, pp viii, 197, v 
clean internally, cloth in really bright condition with just the faintest blemish to the spine, the dw is a 
little chipped and frayed, with two pieces missing from its spine, but now protected in a removable clear 
cover.                   [The dustwrapper, in both issues, is extremely scarce.]                       1922 £75.00 

36.  THOMAS, Edward.  Cloud Castle & other Poems.  First edition. Octavo, pp viii, 197, a faint horizontal 
crease to the h.t. & t.p., otherwise v clean internally, the cloth is sl worn and marked.     1922 £20.00 

37.  THOMAS, Edward.  Cloud Castle & other Poems. First edition.  Octavo, pp viii, 197, age-toned & sl 
worn internally, an ex-lib copy with stamps and worn library quarter leather binding. [Without the 
original binding it is not possible to know whether first or second issue.]                          1922 £5.00 

38.  THOMAS, Edward.  Oxford, Painted by John Fulleylove.  Revised edition, thick 8vo, pp xii, 268, with 
32 col pls, page 9 sl marked, otherwise good, the cloth is sl rubbed and marked.            1922 £12.50 

39.  THOMAS, Edward.  Feminine Influence on the Poets.  First edition. Lge thick 8vo, four pls, pp (4), 
352, some age-toning, sellotape residue internally to front and rear hinges, the fr hinge cracking a little, 
blue cloth a bit faded and marked and sl worn. [Variant issue – front cover blue lettering, spine lettering 
gilt, no adverts, title page in black].               Bookplate of Philip Langton-Lockton.          [1910] £20.00 

40.  THOMAS, Edward.  The Childhood of Edward Thomas – a fragment of autobiography, with a preface 
by Julian Thomas.  pp 152, clean internally, the cloth is a little dull, marked and worn.  With the 
bookplate of Philip Langton-Lockton.                                                                                  1938 £28.50 

41.  THOMAS, Edward.  Another copy, preface by Roland Gant, sm 8vo, pp 176, paperback. 1983 £6.00 

42.  THOMAS, Edward (ed).  British Country Life in Autumn and Winter.  With 24 mounted col pls, 4to, pp 
xvi, 240, a little marginal foxing & toning, ornate dec cl, a good copy.                              [1908] £65.00 

43.  MOORE, John.  The Life and Letters of Edward Thomas.  Four pls, 8vo, pp xviii, 343, h.t. badly aged 
as usual, otherwise v clean internally, cl sl marked & worn.                                               1939 £25.00 

44.  MOORE, John.  The Life and Letters of Edward Thomas.  Four pls, 8vo, pp xviii, 343, h.t. badly aged 
as usual, two heavy pencil signatures and two newspaper cuttings on f.e.p., another cutting on reverse 
of frontispiece, the brown cloth is in excellent condition.                                                     1939 £21.50 

45.  GANT, Roland (selected by) with intro by Helen Thomas.  The Prose of Edward Thomas.  Frontis, 
pp 228, a used ex-lib copy, marks and labels, cl rather worn.                                             1948 £3.00 

46.  FARJEON, Eleanor.  Edward Thomas – The Last Four Years (Book One of the Memoirs of Eleanor 
Farjeon).  Nine pls, pp xvi, 271, an inscription opposite the h.t., otherwise v clean internally but two 
newspaper cuttings sellotaped to f.e.p., green cloth, the rear cover marked.                     1958 £15.00 

47.         -               -           another copy. Ex-lib copy, with stamps, lacking f.e.p., good.           1958 £6.50 

48.  LONGLEY, Edna.(intro).   A Language Not to be Betrayed – selected prose of Edward Thomas. pp 
xxii, 290, rather age-toned, otherwise a good copy in d.w.                               Manchester 1981 £6.50 

49.  COOKE, William.  Edward Thomas – a portrait.  Five small illustrations, small 8vo, pp (4), 57, pb, a 
v.g. copy.                                                                                                               Bakewell 1978 £10.00 

50.  COOKE, William.  Edward Thomas – a critical biography.  14 pls, pp 292, two newspaper reviews 
loosely inserted, a v.g. copy in d.w.                                                                                      1970 £15.00 

51.  THOMAS, Myfanwy (ed).  Helen Thomas, Time and Again – memoirs and letters. Illus, pp 159, an ex-
lib copy, stamps, lacking both endpapers, in a sealed d.w. a bit worn.             Manchester 1978 £3.00 

52.  THOMAS, Helen.  Under Storm’s Wing. Illus, sm 8vo, pp 318, age-toned, pb, good.         1990 £5.00 

53.  HANCOX, Alan.  Catalogue 123 - Edward Thomas: The Man and His Books.  3 illustrations, sm 



slender 8vo, pp (40), pb, v.g.  [Bookseller’s catalogue – 350 copies printed).   Cheltenham 1972 £3.00 

 

H.J. MASSINGHAM 

His early work was as a journalist and anthropologist/archaeologist. A serious accident in 1937 led 

to an outpouring of books celebrating many aspects of rural life. Though now possibly over-

shadowed by ambiguous political views, he is important within the ruralist movement and as an 

early figure with the ecological movement and the Soil Association. 

 
54.  Untrodden Ways: adventures on English coasts, heaths and marshes, and also among the works of 

Hudson, Crabbe, and other country writers.  Mounted col frontis, pp 255, cl-backed bds, sl worn.     
                                                           SCARCE                                                                   1923 £30.00 

55.  London Scene.  9 pls, pp xvi, 289, rather used and worn throughout, a working copy.  [From the 
library of the naturalist Richard Fitter, with his stamp.]                                                        1933 £4.00 

56.  The Wisdom of the Fields.  Frontis, pp 255, very bright internally, cl sl worn.                  1945 £5.00 

57.  Where Man Belongs.  Frontis, pp 256, slight staining to cloth and last few pages, though not heavy, 
otherwise good in a chipped & frayed d.w.                                                                          1946 £4.00 

58.     -       -          -              another copy, good, no d.w.                                                           1946 £4.00 

59.  The English Countryman – a study of the English tradition.  First edition, illus, pp 148, signature, 
otherwise clean internally, cloth faded and marked.                                                            1942 £4.00 

60.        -          -         -        another copy, first reprint, cl faded and marked, in poor dw.          1943 £4.00 

61.  The Faith of a Fieldsman.  Illus, pp 271, v clean internally, cl v sl worn, sp faded.           1951 £4.50 

62.  Remembrance – an autobiography.  Illus, pp viii, 152, rather foxed, cl sl worn.              1941  £8.00 

63.         -              -           -   another copy, sl foxing to the fore-edge, otherwise very bright.   1941 £15.00 

64.  Cotswold Country – a survey of limestone England from the Dorset coast to Lincolnshire. First 
edition. Illus, pp 120, fore-edge foxed, a little worn internally, cl poor.                                1937 £4.00 

65.         -         -        -     another copy, later edition, v bright internally, cl v sl worn.   1946 or 1949 £5.00 

66.         -          -        -    another copy,, later edition, clean internally, cl good, in the sl worn and faded d.w. 
(by Brian Cook).  [From the library of the naturalist Richard Fitter, with his stamp).  1941 or 1946 £8.00 

67.         -         -        -     another copy, third edition, fore-edge foxed, otherwise v.g. in torn and frayed Brian 
Cook d.w.                                                                                                                             1949 £9.00 

68.  The Curious Traveller.  Illus, pp 286, signature on f.e.p., otherwise v clean, cl sl marked.  1950 £3.50 

69.  Chiltern Country.  Illus (including drawings by Thomas Hennell), pp viii, 120, scattered foxing, in a 
poor d.w. by Brian Cook.                                                                                                     1940 £10.00 

70.      -             -        another copy, inscription on h.t., otherwise clean internally, cl sl marked and faded, no 
d.w.                                                                                                                                      1940 £8.00 

71.      -            -         another copy, second edition revised, clean internally, cl in good condition, in a poor 
d.w. by Brian Cook.                                                                                                             1943-4 £9.00 

72.  English Downland.  Illus, pp 120, clean internally, cl  rather blotched, faded & worn.      1936 £4.00 

73.       -               -       another copy, clean internally, cl sl marked and faded.                         1936 £5.00 

74.       -               -       another copy, second edition revised, a neat inscription on f.e.p., otherwise v.g. 
internally, green cloth a slight tear to the spine head otherwise v.g.                                  1942-3 £5.00 

75.       -                -     another copy, third edition, fore-edge sl foxed, otherwise v.g. internally, in a rubbed 
and frayed d.w. (NOT by Brian Cook).                                                                                [1948] £5.50 

76.       -                -     another copy, third edition, v.g., in a sl worn and torn d.w. by Brian Cook. 1949 £9.00 

77.  An Englishman’s Year.  Illus, pp 317, v.g. in a  v.sl worn d.w. (by R.L. Young).               1948 £9.00  

78.  The Southern Marches.  Illus, pp xvi, 368, a v.g. copy in a sl worn & chipped d.w. which is lacking a 
piece at the sp head.                                                                                                            1952 £10.00 



79.  Field Fellowship.  Illus, sm 8vo, pp 192, signature f.e.p., sp faded otherwise v.g.              1942 £4.50 

80.  Sanctuaries for Birds and how to make them.  Illus, sm 8vo, pp (6), 160, lower edges sl bruised,  
otherwise v.g. internally, cl v sl worn and marked.                                                                 1924 £5.00 

81.  Wold Without End.  Illus, pp 304, v clean internally, the cl sl marked, faded on the sp.      1938 £5.00 

82.  This Plot of Earth – a gardener’s chronicle.  pp 288, v clean internally, a good copy in chipped and 
frayed d.w.                                                                                                                              1944 £6.50 

83.  Poems About Birds (edited and with notes by Massingham).  Several pages bruised at upper corner, 
otherwise v.g. internally, cl-backed bds, v sl worn.                                                               1922 £9.00 

84.  ABELSON. Edward (editor)  A Mirror of England – an anthology of the writings of H.J. Massingham, 
(1888-1952). With a foreword by John Michell. Sm 8vo, pp xviii, 197, pb, the covers sl curved, 
otherwise very good.                                                                                                            1988 £2.50 

85.  HENNELL, Thomas. (with a memoir of the author by Massingham).   The Countryman at Work. Sm 
4to, line dwgs by Hennell throughout, pp 80, inscription on f.e.p., cl v sl faded, a good copy in sl worn 
and chipped d.w.                                                                                  Architectural Press 1947 £40.00 

 

GARDENING AND BOTANY 

 
86.  ADAM, Paul.  Australian Rainforests.  Illus with maps and charts, and a few photographs, lge 8vo, pp 

xiv, 308, paperback. A production fault has led to bruised inner margins to the first few pages, otherwise 
v.g.  [“Damaged” stamp on the title page]                                                              Oxford 1994 £10.00 

87.  ADAMS, Peter B.  A Guide to Dendrobium of Australia. Well illus, sm slim 8vo, pp x, 150, pb, a v.g. 
copy.                                                                                                                                  2015 £8.50 

88.  AGNEW, A.D.Q.  Upland Kenya Wild Flowers - a flora of the ferns and herbaceous flowering plants of 
upland Kenya.  Well illustrated with simple line drawings of over 800 species, thick quarto, pp x, 827, v sl 
foxing, a signature on the f.e.p., the slightest of wear to the cloth.                                    1974 £20.00 

89.  AIKEN, S. Robert & LEIGH, Colin H.  Vanishing Rain Forests – their ecological transition in Malaysia. 
A few illus, lge 8vo, pp xv iii, 194, pb, a v.g. copy.                                                 Oxford 1995 £15.00 

90.  AKEROYD, John (ed).  The Wild Plants of Sherkin, Cape Clear and adjacent Islands of West Cork. 
Illus, lge 8vo, pp 180, pic bds, a very good copy. [An excellent survey of "the most plant-rich 10-
kilometre square in Ireland", with 590 flowering plants and ferns documented.]  Sherkin 1996 £8.50 

91.  ALEXANDER, Rosemary & SNEESBY, Richard.  The Garden Maker’s Manual. V well illus, lge 4to, pp 
192, a v.g. copy in d.w.                                                                                                 2005 £6.50 

92.  ALFORD, David V.  Plant Pests.  First edition.  Illus, pp x, 500, green cl, a v.g. copy in d.w. still in 
publisher’s sealed wrapping.                                                                      New Naturalist 2011 £25.00 

93.  ALLEN, Mea.  Darwin and His Flowers – the key to natural selection.  Illus, pp 318, dw, vg.  1977 £4.00 

94.  AMES, Oakes & CORRELL, Donovan Stewart.  Orchids of Guatemala and Belize. Well illus, with line 
dwgs, thick 8vo, pp xviii, 779, pb with v sl signs of use.                                     New York 1988 £8.50 

95.  AMERICAN CAMELLIA YEARBOOKS.  A good early run from 1950 through to 1978, (lacking four 
volumes – 1953, 1954, 1971 & 1975), the first three vols without d.w., the others in chipped or frayed 
dw., otherwise in good clean condition.                                                                            25 vols £25.00 

96.  THE AMERICAN LILY YEAR BOOK FOR 1939, 1942 & 1946.  Illus, lge slim 8vo, original yellow bds, v 
sl worn. SCARCE. [Duplicates from the Royal Horticultural Society Lindley Library]   the three for £25.00 

97.  AMIDON, Jane.  Radical Landscapes – reinventing outdoor space.  Well illus, sm 4to, pp 192, a v.g. 
copy.                                                                                                                                    2005 £5.00 

98.  ANDERSON, E.B. & COLEMAN, Cyril.  Hardy Bulbs. 2 vols, 2mo, a little worn, pb.        1964 £1.50 

99.  ANDERSON, Edward F.; MONTES, S.D. & TAYLOR, Nigel.  Threatened Cacti of Mexico.  Well illus, 
lge 8vo, pp 135,very slightly age-toned,  v.g. in sl rubbed d.w.                                  Kew 1994 £12.50  

100.          -                  -             -      another copy, pb, v.g.                                                Kew 1994 £8.50 

101.  ANGOLA (et al).  Trabalhos do Centro de Botanica da Junta de Investigacoes do Ultramar. Parts 1, 2, 
4, 5, 8 – 19, offprints, pb, v.g.  Together with three other related papers.         [Mainly describes new 



species]                                                                                                                  1960 – 1963  £10.00 

102.  ARAM, Peter.  A Practical Treatise of Flowers. (edited by Frank Felsenstein). A few illus, lge 8vo, pp 
xxxiv, 95, pb, v sl worn. [First publication of an early eighteenth century gardening treatise.] Leeds 1985 £7.50 

103.  AVERYANOV, Leonid; CRIBB, Phillip (et al).  Slipper Orchids of Vietnam.  Well illus, pp viii, 308, a vg 
new copy in dw.                                                                                                    Kew 2003 £25.00 

104.  BAILEY, Mary.  A Dictionary of Cut Flowers. Illus, pp 88, good in a torn d.w.                 1969 £1.75 

105.  BAILEY, L.H.  Manual of Cultivated Plants. First edition. sm thick 8vo, pp 851, sl worn, a little weak 
internally,  cl v sl worn.                                                                                      New York 1924  £6.00 

106.  BAILEY, L.H.       -       -        -       another copy, Revised edition, fore-edge marked, otherwise clean 
internally, cl sl worn.                                                                                         New York 1961 £8.50 

107.  BAILEY, L.H.  The Nursery Book – a complete guide to the multiplication of plants. Illus, pp xii, 365, v 
weak inside with cracked joints, becoming loose, cl worn, a working copy only.        NY 1910 £3.50 

108.  BAILEY, L.H.  The Garden of Pinks.  Illus with a colour frontispiece and 44 plates of charming line 
drawings, 8vo, pp x, 142, fore-edge foxed, endpapers, otherwise clean and sound internally, blue cloth 
age-toned, the spine very dull and slightly worn.                                              New York 1938 £11.00 

109.  BAILEY, L.H.  Hortus Third - a concise dictionary of plants cultivated in the United States and Canada. 
V lge th 8vo, many sm line dwgs throughout the text, pp xvi, 1290, sl used internally but still v sound,  cl 
sl worn, the sp rather wrinkled and concave, a little pulled at the sp head and tail.           1978 £7.50 

110.  BAJARD, Sophie & BENCINI, Raffaello.  Villas and Gardens of Tuscany.  Well illus, 4rto, pp 223, a 
very good copy in dustwrapper.                                                                                Paris 1993 £20.00 

111.  BARKLEY, Sylvia Y.  Trees of Westonbirt School.  Illus, lge 8vo, pp 72, a fldg plan at the rear, pb, a 
very good copy.                                                                                                        n.d. [1952] £6.50 

112.  BARRETTO, Gloria; CRIBB, Phillip.  The Wild Orchids of Hong Kong. V well illus,  large th 8vo, pp 
xviii, 697, a vg new copy in a dustwrapper which is very slightly bumped on the corners.   2011 £50.00 

113.  BARRINGTON, C.A.  Forestry in the Weald – Kent, Surrey, Sussex & Eastern Hampshire.  Illus, sm 
slender 4to, pp 31, pb, v.g.                                                                                                1968 £1.50 

114.  BASTIN, S. Leonard.  How to Know the Ferns.  A few illus, 12mo, pp viii, 136, pb, a little used & marked 
throughout).  [From the library of the naturalist Ceres Esplan, with her signature].       1927 £3.00 

115.  BARTHLOTT, Wilhelm & HUNT, David.  Seed-diversity in the Cactaceae subfam. Cactoideae.  Illus, pp 
173, paperback, very slight signs of use, but really v.g.                           Milborne Port 2000 £7.50 

116.  BARTHOLOMEW, James.  The Magic of Kew.  Illus with atmospheric black and white photos, lge 8vo, 
pp 128, v.g. in a v sl worn d.w. [Presentation copy to Tony Schilling, signed by author]             1988 £5.00 

117.  BATEY, Mavis.  Regency Gardens.  Sm 8vo, illus, pp 96, pb, v.g.                                      1995 £3.00 

118.  BATH, Trevor & JONES, Joy.  The Gardener’s Guide to Growing Hardy Geraniums. Well illus, lge 8vo, 
pp 157, a v.g. copy in d.w.                                                                                                 1994 £5.00 

119.       -          -                  -      another copy, paperback, v.g.                                                   2003 £3.00 

120.  BAYLISS, JONES & BAYLISS.  Iron Fencing and Gates – Catalogue number 08R.  Sadly just under a 
half of this trade catalogue, pages 155 – 374, v well illus, but becoming loose, very worn and frayed, pb.        
RARE.                                                                                                            Not dated c.1902? £15.00 

121.  BEAMAN, John H. & EDWARDS, Peter J.  Ferns of Kinabalu – an introduction. Well illustrated, 8vo, pp 
vi, 198, a very good copy in dustwrapper.                                                   Kota Kinabalu 2007 £27.50 

122.  BEAN, W.J.  Trees and Shrubs Hardy in the British Isles. Eighth edition.  Four volumes, illus, cl v sl 
faded, a good set in poor dustwrappers.                                                                  1970 – 1980 £75.00 

123.  BEEKMAN, E.M. (translator & editor).  Rumphius’ Orchids – texts from The Ambonese Herbal, by 
Georgius Everhardus Rumphius.  A few illustrations, sm 8vo, pp lii, 172, vg in dw.   Yale 2003 £4.00 

124.  BELL, C. Ritchie.  Plant Variation and Classification.  Illus, pp 135, pb, sp faded, good copy. [From the 
library of the Cambridge botanist Max Walters, with his signature.]      Belmont California 1967 £3.95 

125.  BELL, Michael.  The Gardener’s Guide to Growing Temperate Bamboos.  Well illus, lge 8vo, pp 159, 
pb, a v.g. copy.                                                                                                                     2003 £3.50 



126.  BENSON-EVANS, Kathryn & ANTOINE, Rachel.  A Guide to the Freshwater, Brackish and Marine 
Algae of South Wales, UK.  Illus, 4to, pp viii, 387, pb, v sl worn.                              Cardiff 1996 £7.50 

127.  BERGER, Robert W.  In the Garden of the Sun King – studies on the park of Versailles under Louis 
XIV.  Illus, 4to, pp xvi, 125, in sl worn d.w., v.g.                                      Dumbarton Oaks 1985 £20.00 

128.  BETULA – Proceedings of the IDS Betula Symposium 1992.  Illus, sm 8vo, pp 111, a v.g. copy.  
                                                                                                                            Richmond 1993 £14.00 

129.  BICHARD, Maurice.  Baskets in Europe.  V well illus in colour throughout, 4to, pp viii, 272, pb, a very 
good NEW copy. [A highly researched and well documented work.]                         Abingdon 2008 £25.00 

130.  BILLINGTON, Jill.  Architectural Foliage.  Illus, lge 8vo, pp 128, v.g., d.w.                        1991 £2.00 

131.  BIOLOGICAL FLORA OF THE BRITISH ISLES.  Numbers 60 to 144 (lacking 64, 72 & 129) plus 
number 146 & 153, lge slender 8vo, pb.  Plus the useful Index to the first 140 parts, produced by 
Durham University.                                                                                                   1956 – 1982 £35.00 

132.  BIRD, Richard (ed). Plantsmen on Plants – an anthology in memory of Barbara White.  Illus, pp 224, a 
v.g. copy in d.w.  [A selection from The Hardy Plant Magazine]                                          1990 £2.75 

133.  BLACKBURNE-MAZE, Peter.  Fruit – an illustrated history.  V well illus, lge 4to, pp 335, d.w.  [Finely 
produced, with a wealth of period illustrations.]                                                                    2003 £25.00 

134.  BLAKE, Leonard W. & CUTLER, Hugh C.  Plants From the Past. 8vo, not illus, pp xviii, 177, pb, vg. [A 
30 year study of plant remains from American archaeological sites.]               Alabama 2001 £3.50 

135.  BLAMEY, Marjorie; FITTER, Richard & Alastair.  Wild Flowers of Britain and Ireland.  Well illus, thick 
8vo, pp 482. Sl used internally, pb, covers a little creased and worn.                                 2003 £10.00                   

136.  BLUNDELL, Michael.  The Wild Flowers of Kenya.  Well illus, pp 160, v.g. in d.w.           1982 £6.00 

137.  BLUNDELL, Michael.  Collins Guide to the Wild Flowers of East Africa.  Sm thick 8vo, pp 464, v clean 
internally, pic bds faded and sl age-toned.                                                                          1987 £22.50 

138.  BLUNT, Wilfrid. In for a Penny – a prospect of Kew Gardens. Illus, pp xxii, 218, v clean internally, cl sl 
faded, the d.w. v sl worn.                                                                                                    1978 £3.00 

139.  BOLAND, Maureen & Bridget. Old Wives’ Lore for Gardeners. Tall 12mo, pp 64, vg in d.w. 1976 £1.50 

140.  BOLUS, BARCLAY & STEER.  A Second Book of South African Flowers.  Well illus with watercolours, 
lge 8vo, pp (8), 214, cl faded, in a sl worn d.w.                                               Cape Town 1936 £7.00 

141.  BONNER, Anthony.  Plants of the Balearic Islands.  Illus, pp 150, pb, v clean internally,  covers sl 
creased and worn.                                                                                Palma de Mallorca 1982 £2.50 

142.  A BOOK OF COMMON TREES. A BOOK OF COMMON WILDFLOWERS. A BOOK OF COMMON 
BEASTS.  [Chameleon Books].  3 vols, illus, 12mo, good copies in d.w.       Oxford 1948   the lot £4.00 

143.  BOR, Eleanor.  Adventures of a Botanist’s Wife.  Illus, pp 204, a worn, working copy only.  1952 £2.75 

144.  BOTTING, Douglas.  Wild Britain – A Traveler’s Guide.  Illus, sm 8vo, pp 224, pb, v.g.    2000 £1.00  

145.  BOWERS, Janice Emily.  A Sense of Place – the life and work of Forrest Shreve.  pp xii, 195, an 
extremely bright copy in d.w.                                                                                  Tucson 1988 £4.00 

146.  BRADLEY-HOLE, Kathryn.  Stone, Rock & Gravel [Natural features for modern gardens].  Well illus, 
4to, pp 160, a v.g. copy in v sl worn d.w.                                                                             2000 £4.00 

147.  BRAMWELL, David & Zoe.  Wild Flowers of the Canary Islands.  Well illus, pp x, 261, a v.g. copy in a v 
sl worn d.w. [From the library of the Kew botanist Nigel Hepper, signed by both authors, and with other 
botanists’ signatures opposite the t.p. including Hugh Synge & Jan Gillett].             1974 £17.50 

148.  BRANGHAM, A.N.  The Naturalist’s Riviera.  Illus, pp xii, 339, sl age-toned, a fldg map at the rear, a 
good copy in sl age-toned d.w.                                                                                           1962 £3.50 

149.  De BRAY, Lys.  Manual of Old-Fashioned Flowers. Illus, sm 8vo, pp 218, good in d.w.   1984 £3.00 

150.  BREEDLOVE, Dennis E. & LAUGHLIN, Robert M.  The Flowering of Man - a Tzotzil Botany of 
Zinacantan. An abridged edition of the 1993 work. Well illustrated, quarto, pp xiv, 336, pb, a v.g. copy. 
[Abridged this may be, but it is still an impressively detailed work, with information on 2,686 plants. A botanical 

history of a Mayan people from the Spanish conquest to the present day.]              Washington 2000 £5.00 



151.  BRIGGS, D. & WALTERS, S.M.  Plant Variation and Evolution.  Second edition. Illus, pp xvi, 412, pb, 
the covers age-toned and very sl worn.                                                           Cambridge 1984 £3.00 

152.  BRIGHT, Henry A.  (1879). New printing with illus by Christine Hart-Davies, lge 8vo, pp 128, v sl worn in 
faded d.w.                                                                                                                        1889 £2.50 

153.  BRITISH BRYOLOGICAL SOCIETY.  Transactions. Volumes 1 – 6 (the first five volumes being 
clothbound). 1947 – 1971.  CONTINUED AS  Journal of Bryology Volumes 7 – 19 part 2 complete. 
1972-1996.  In parts, as issued, good condition.       £20.00 

154.  BRITISH BRYOLOGICAL SOCIETY.  Bulletins 28 – 81 (lacking two parts – 30 and 33.  Small octavo, 
paperbacks, good condition.                                                                                      1976 – 2003 £10.00 

155.  BRITTON, N.L. & BROWN, A.  An Illustrated Flora of the Northern United States and Canada.  (1913). 
Facsimile reprint, three volumes, well illustrated with several thousand line drawings, pp (c.2,050), pb, 
spines sl wrinkled, generally just very slightly used.                                            New York 1970  £15.00                                                                   

156.  BROCK, Barrington.  Outdoor Grapes in Cold Climates.  More Outdoor Grapes. Starting a Vineyard. 3 
vols, 12mo, pp 71; 62; 78, bds, v sl worn.                                                  Oxted 1949 – 1964 £15.00 

157.         -      -        -       another set, ex-lib, sl worn, the last volume poor.         Oxted 1949 – 1964 £9.00 

158.  BROWN, Gregory.  How to Draw Trees. Well illus, sm slender 8vo, pp 64, green cl, sl worn through-out.                                                                                                                   
The Studio 1943 £2.50 

159.  BROWN, Jane.  Vita’s Other World – a gardening biography of V. Sackville-West.  Well illus, lge 8vo, pp 
240, a paperclip impression to first few pages, otherwise good in d.w.                        1985 £5.75 

160.  BROWN, Jane.  Gardens of a Golden Afternoon – the story of a partnership : Edwin Lutyens & Gertrude 
Jekyll. Well illus, lge 8vo, pp 208, v.g. in d.w.                                                     1982 £6.00 

161.  BROWN, Jane.  -     -      another copy, pb, v sl worn, an owner’s label on the front endpaper.  Signed by 
author on t.p.                                                                                                                 1988 £7.50 

162.  BROWN, Jane.  Lanning Roper and His Gardens.  Well illus, 4to, pp 224, pb, v.g.          1987 £5.00 

163.  BRUMMITT, R.K.  Vascular Plant Families and Genera - A listing of the genera of vascular plants of the 

world according to their families, as recognised in Kew Herbarium, with analysis of relationships of flowering plant 

families according to eight systems of Classification. Lge th 8vo, pp (4), 804, very clean internally, cl v.g., the 
d.w. is faded. [From the library of the Kew botanist David Field; his bookplate has made the f.e.p. and 
the h.t. wrinkled].                                                                                                 Kew 1992 £3.50 

164.  BRYAN, John.  Timber Press Pocket Guide to Bulbs.  Well illus, sm 8vo, pp 227, soft covers, v sl worn.                                                                                                                     
Portland 2005 £3.50 

165.  BSBI.  News – a good long run of the scarcer early issues from Number 1 through to 56, pb, as issued.  
[An under-valued source of information on the British flora.  A casual glance in one issue revealed references to a  

fascinating use of conkers in the First World War and Lloyd George’s memoirs !!]                1972-1990 £15.00 

166.  BUCZACKI, Stefan.  Garden Natural History. First edition.  Illus, pp x, 324, hb in d.w., a v.g. NEW copy.                                                                                                           
New Naturalist 2007 £12.50 

167.  BULLETIN OF THE BRITISH MYCOLOGICAL SOCIETY.  Volumes 1-20, continued as The Mycologist, 
Volumes 1-7.  A good run in parts as issued, good condition. [Preceded by the Newsletter numbers 11-
26].                                                                                                                           1958 – 1993 £7.50 

168.  BURTON, Frederic J.  Threatened Plants of the Cayman Islands. Well illus, pp 105, limp covers, very 
good.  NEW. [ This is the first Red List assessment of the entire Cayman Islands flora, covering all 415 
species and varieties considered to be truly native to the islands.]                           Kew 2008 £12.00 

169.  CARTER, Harold B.;  DAVID, Andrew C.E.; (GILBERT, Pamela - ed).  The Banks/Cook Portfolio.  
Illus, folio, pp 112, green cl, a v.g. copy. [With two portaits of Banks, two botanical pls by L'Heritier and Franz 

Bauer), 10 pls of charts or maps, and seven other pls.  The first trade edition, without the brochure of other 

illustrations.]                                                                                                                           1990 £18.50 

170.  [CASEY, Comerford]. Riviera Nature Notes p a popular account of the more conspicuous plants and 
animals of the Riviera and the Maritime Alps. [1903]. Facsimile reprint, sm 8vo, pp xx, 338, pb, v.g. 
                                                                                                                                Oxford 2004 £3.00 

171.  CASSIDY, G.E. & LINNEGAR, S.  Growing Irises.  Illus, pp 160, v.g. in d.w.                  1982 £2.75 



172.  CHADWICK, A.A. & Arthur E.  The Classic Cattleyas.  Illus, sm 4to, pp 251, a v.g. copy in d.w., virtually 
as new.                                                                                                   Portland 2006 £40.00 

173.  CHAMBERS, Douglas C.  The Planters of the English Landscape.  Well illus, 4to, pp 214, v.g. in d.w. 
                                                                                                                                   Yale 1993 £20.00 

174.  CHAN, C.L. (et al).  Orchids of Borneo, Volume 1.  Illus, lge 8vo, pp xviii, 402, hb in d.w.  [A poor working 

copy only – four plates are misprinted, and the whole book is very warped.]           Kew 1994 £4.00 

175.  CHAO, C.S.  A Guide to Bamboos Grown in Britain.  Four line dwgs, slender 8vo, pp 47, pb, a v.g. copy.                                                                                                                          
Kew 1989 £2.50 

176.  CHAPMAN, Geoff & YOUNG, Bob. Box Hill. Illus, sm 8vo, pp 165, pb, sl worn.  Lyme Regis 1979 £2.50 

177.  CHATFIELD, Judith.  A Tour of Italian Gardens.  Well illus, lge 8vo, pp 224, a v.g. copy in d.w.         
                                                                                                                                           1988 £4.00 

178.     -        -        -         another copy, paperback, v sl worn.     [From the library of the garden architect and 

historian Ted Fawcett with his signature on the endpaper.]                                       New York 1991 £3.50 

179.  CHATTO.  Beth Chatto’s Garden Notebook. Lge 8vo, pp 298, v.g. in d.w.                       1988 £5.00 

180.  CHATTO, Beth.  The Damp Garden. First.   a few illus, pp 336, v.g. in age-toned d.w.   1982 £6.50 

181.  CHEN CONGZHOU.  On Chinese Gardens.  Illus with 32 pls, lge 8vo, pp 60, (English & Chinese text), 
green cloth, edges slightly bruised, dustwrapper slightly worn.                       Shanghai [1984] £10.00 

182.  CHITTENDEN, F.J.  Curtis’s Botanical Magazine Index, with a revision of the names of plants depicted 
from the beginning in 1787 to the end of 1947 -  Volume 1 to Volume 164; to which is appended a brief 
history of the magazine.  Lge 8vo, pp vi, 282, endpapers & t.p. foxed, otherwise good, in blue cloth sl 
faded.                                                                                                                                 1956 £35.00 

183.      -       -        -       (ed).  Conifers in Cultivation: the report of the conifer conference held by the Royal 
Horticultural Society, 1931.  Illus, lge thick 8vo, pp (2), 634, rebound in brown buckram, the spine head 
and upper joint frayed, sl worn and faded.  [With the signature of the botanist John Lewis, at one time 
the conifer registrar.]                                                                                                          1932 £20.00 

184.  CHITTENDEN, F.J.  & SYNGE, P.M.  The Royal Horticultural Society Dictionary of Gardening. Second 
edition, 4 vols + Supplement, a good set in v poor d.w.                                         1956 – 1969  £20.00 

185.  CHURCH, Richard.  The Royal Parks of London. Illus, 12mo, pp 60, pb, v.g.                  1956 £1.50 

186.  CLAPHAM, TUTIN & MOORE.  Flora of the British Isles. Third edition, with corrections. Sm 4to, pp xxx, 
688, v clean internally, pb, the covers v sl worn.                                      Cambridge 1989 £10.00 

187.  CLAUSEN, Robert T.  Variation of Species of Sedum of the Mexican Cordilleran Plateau.  With 1 pl, 
slender 8vo, pp 27, pb, the covers sl age-toned.                                                               1981 £2.00 

188.  CLOYD, Raymond A., NIXON, Philip, & PATAKI, Nancy.  IPM for Gardeners – a guide to integrated 
pest management. Illus, pp 204, v.g. in d.w.   NEW.                                          Portland 2004 £5.00 

189.  CLUSIUS, Carolus (edited W. van Dijk).  A Treatise on Tulips. Illus, sm 12mo, pp 71, bds, vg. [Clusius' 

work was the first monograph ever published on the tulip, 1576.  This translation is from the last and most 

extensive printing of 1601.]  Printed for Associated Bulb Growers of Holland.        Haarlem 1951 £30.00 

190.  COATS, Alice M.  Flowers and Their Histories.  Second edition. Illus with 4 plates, lge 8vo, pp xiv,346, 
fore-edge rather thumbed and marked, otherwise v clean internally, the cloth v.g., in a price-clipped and 
sl frayed d.w.                                                                                                                      1968 £8.50 

191.       -         -        another copy, First edition, first reprint. Illus, lge 8vo, pp xii, 348, slightly age-toned, an 
ex-lib copy from the BBC, with stamps on t.p. and last page, cl sl worn.                           1956 £5.00 

192.      -          -         Garden Shrubs and Their Histories.   Illus, lge 8vo, pp 415, fore-edge thumbed, sl used 
internally, cl v sl worn, an ex-lib copy with label on endpaper, stamps on t.p. in a poor dw.  1963 £10.00 

193.  COCCORIS, Patricia.  The Curious History of the Bulb Vase. V well illus, 4to, pp (4), 294, hb, a v.g. 
NEW copy. [The book looks at the extensive range of bulb vases that appeared in Great Britain from the mid-18th 
century to date. Not only did they capture the imagination of Victorians, the sheer numbers produced are 
staggering. Much of the credit for the success of bulb vases can be placed at the feet of George Piercy Tye, a 
Birmingham industrialist who designed and produced the most innovative of glass bulb vases. Although interest in 
bulb vases trailed off in the early part of the 20th century, it is now showing something of a revival. Modern vases, 
such as those designed by Dartington Crystal and Margaret Howdle, demonstrate that the art and the interest in 



this area are as high as ever.]                                                                                     2012 £40.00 

194.  COCKAYNE, L.  New Zealand Plants and Their Story.  Illus, sm 8vo, pp viii, 190, the t.p. soiled, cl sl 
worn, an ex-lib copy with the usual disfigurements.                                              Wellington 1910 £5.00 

195.  CODD, L.E.  Plectranthus (Labiatae) and Allied genera in Southern Africa.  Illus (mainly of herbarium 
sheets), tall slim quarto, pp [71], plain covers, signed by author.  [Reprinted from Bothalia]  1975 £16.50 

196.  COE, Sophie D. & Michael D.  The True History of Chocolate.  Illus, 8vo, pp 280, v sl used internally, 
pb, the covers v sl worn.                                                                                                       2003 £2.75 

197.  COHEN, Victor A.  A Guide to Pacific Coast Irises. Illus, pp 40, pb, covers a little marked.  1967 £1.50 

198.  COLE, Desmond T. & Naureen A. COLE.  Lithops - Flowering Stones.  Second edition.  V well illus, lge 
tall 4to, pp (2), 364, a very good new copy in dustwrapper.  RARE.                               2005 £350.00 

199.  COLGAN, Nathaniel. Flora of the Country Dublin: Flowering Plants, Higher Cryptogams and Characeae. 
[with Supplement].  Fldg map at rear, 8vo, pp lxx, 324, edges untrimmed, t.e.g., cl sl bruised at corners, 
otherwise a good copy; Supplement – sm 8vo, pp xii, 95, pb, v sl worn. [ A slightly untidy owner’s 
signature is on the title page of each volume.]                        Dublin 1904. 1961 £135.00 

200.  COMBER, J.B.  Orchids of Java.  Illus, tall 4to, pp 407, a vg copy in d.w.                 Kew 1990 £15.00 

201.  COMBER, J.B.  Orchids of Sumatra.  V well illus, lge thick 8vo, pp x, 1026, dw.               2001 £50.00 

202.  COMPTON, James.  Success With Unusual Plants. well illus, sm 4to, pp 192, endpapers foxed, other-
wise a good copy in d.w.                                                                                                      1987 £3.75          

203.  CONDER, Susan.  Variegated Plants – a gardener’s index to patterned foliage.  Well illus, 4to, pp 191, a 
v.g. copy in d.w.                                                                                                                 1994 £3.50                                                                 

204.  COOPER, Guy & TAYLOR, Gordon.  Gardens for the Future – Gestures Against the Wild.  Well illus, 
lge 4to, pp 224, lower corners v sl bruised, otherwise a v.g. copy in a sl worn d.w.             2000 £5.00 

205.  COPE, Thomas A & HOSNI, Hasnaa A.  A Key to Egyptian Grasses.  A few illus, slim 8vo, pp 75, soft 
covers, a v.g. new copy.                                                                                               Kew 1991 £5.00 

206.  CORRELL, Donovan Stewart.  Native Orchids of North America, North of Mexico.  Illus with line 
drawings, lge 8vo, pp xvi, 400, a slight mark to the f.e.p. otherwise exceptionally clean internally, blue 
cloth in very good condition.                                                                                  Waltham 1950 £20.00 

207.  CORREVON, Henry.  Rock Garden and Alpine Plants.  Illus, pp xvi, 544, cl sl worn & marked, the sp 
dull and creased. [Will Ingwersen’s copy, with his bookplate].                             New York 1930 £10.00 

208.  COSTIN, A.B. (et al).  Kosciusko Alpine Flora.  Well illus, pp 408, corners of the cloth v sl bruised, 
otherwise a v.g. copy in d.w.  [From the library of the botanist Alan Leslie, with his bookplate]    1980 £10.00 

209.  COURTENAY-LATIMER, G.G. (et al).  The Flowering Plants of Tsitsikama Forest & Coastal National 
Park.  Illus with col pls, sm 8vo, pp [136], pb, sl worn.                                  Johannesburg 1967 £3.50 

210.  COUSENS, J.  An Introduction to Woodland Ecology. pp 151, pb, covers rubbed.             1974 £2.50 

211.  COWAN, May.  Inverewe – a Garden in the North-West Highlands.  Illus, pp 152, v clean internally, cl sl 
marked. [The Dundonnell House copy, inscribed to Alan, Bunny & Sandy (the Roger brothers) from the 
publisher, and signed by Jocelyn Gibb who worked for Geoffrey Bles].                         1964   £5.00    

212.  COWLEY, Jill.  The Genus Roscoea.  Illus with 20 col pls, (mainly by Christabel King), lge 8vo, pp viii, 
190, dustwrapper, a very good new copy.                                                                    Kew 2007 £22.50 

213.  COX, E.H.M.  Wild Gardening. Illus, sm 8vo, pp x,124, clean internally, cl sl marked & faded.  SCARCE. 

[The author's first book. He created the gardens at Glendoick.  Some of the photographic illustrations in this book 

show the gardens at a very early stage.]                                                                  1929 £6.50 

214.  COX, E.H.M.  Plant Hunting in China – a history of botanical exploration in China and the Tibetan 
Marches.  Illus, pp 230, cl faded, sl marked & worn.                                                             1945 £10.00 

215.  COX, E.H.M.  Plant Hunting in China – a history of botanical exploration in China and the Tibetan 
Marches.  Illus, pp 230, edges foxed, laminated bds sl worn.             Scientific Book Guild 1945 £7.50 

216.  COX, E.H.M.(ed).  The New Flora and Silva. Numbers 2, 3, 4, 5, 7, 8, 13, 16, 17, 18, 20, and 23. 
Paperbacks, some covers a bit worn and marked.  [A good selection of parts of this impressive 1930’s journal, 
with articles by Collingwood Ingram, Clarence Elliott, W.J. Bean, E.A. Bunyard, Laurence Johnson, A.T. Johnson, 



F.C. Stern, Will Ingwersen and many others.]                1929 – 1934         12 parts - the lot  £7.50 

217.  COX, Kenneth N.E. & CURTIS-MACHIN, Raoul.  Garden Plants for Scotland.  Well illus, lge 8vo, pp 
240, cloth corners slightly bruised, in v sl worn d.w.                                                             2008 £25.00 

218.  CRAIB, Charles.  Grass Aloes in the South African Veld.  Well illus, large tall 4to, pp xii, 156, a v.g new 
copy  in dw, in slipcase. [ Limited numbered edition of 2000]                                       2005 £50.00 

219.  CRAIB, Charles & LAVRANOS, John.  The Bushman Candles.  V well illus throughout, folio, pp xiv, 
194, v clean internally, cl in excellent condition, a very good new copy in dustwrapper. {Limited edition of 
999 numbered copies}.  [A luxurious monograph on Sarcocaulon or Monsonia]             2011 £100.00 

220.  CRAIGHEAD, John J. (et al).  A Field Guide to Rocky Mountain Wildflowers. Illus, 12mo, pp 275, pb, a 
v.g. copy.                                                                                                               Boston 1963 £3.00 

221.  CRANE, M.B. & LAWRENCE, W.J.C.  The Genetics of Garden Plants.  Illus, pp xvi, 236, the rear joint 
splitting, the book warped.                                                                                                    1934 £1.50 

222.  CRIBB, Phillip.  The Genus Paphiopedilum. Second edition.  V well illus, including watercolours by 
Pandora Sellars and Carol Woodin, lge 8vo, pp x, 428, fore-edge v sl foxed, dw a little age-toned, and v 
sl worn, endpapers a little marked, otherwise a v.g copy in a v sl worn slipcase.                                                                                                                        
                                                                                                                   Kew & Kinabalu 1998 £90.00 

223.  CRIBB, Phillip & HERMANS, Johan.  Field Guide to the Orchids of Madagascar. Very well illus, lge 
8vo, pp 456, pictorial boards, a very good new copy.                                                   Kew 2009 £25.00 

224.  CRIBB, P.J. & LEEDAL, G.P.  The Mountain Flowers of Southern Tanzania – a field guide to the 
common flowers. Illus, pp x, 244, v.g. in sl worn d.w.                                         Rotterdam 1982 £22.50 

225.  CRIBB, Phillip; SCHUITEMAN, Andre (et al).  Phalaenopsis (Renziana Volume 2 - Journal of the 
Swiss Orchid Foundation).  [English/German text]. Well illus, tall slim 4to, pp 98, pb, a vg copy. [ Over the 
last decades, Phalaenopsis have become the most popular commercial orchids and house plants decorating 
thousands of window sills. The book gives professional advice for cultivation at home, and commercial nurseries 
give insights of their artificial propagation methods. Renziana illustrates the magnificent flowers of all wild species 
with colour images, supplemented by habitat photographs and information on the geographical distribution of the 
genus. In addition, an overview of the numerous natural and artificial hybrids is given. Finally, the importance of 

species protection in natural habitats is emphasized.]                                                                2012 £3.50 

226.  CRIBB, TANG & BUTTERFIELD.  The Genus Pleione.  Illus with 12 fine botanical col pls by Christabel 
King, slim 8vo, pp (54), very clean internally, paperback, covers v sl worn. [The scarce first edition, forming 

Vol CLXXXIV part III of Curtis's Botanical Magazine.]                                                          Kew 1981 £15.00 

227.  CRIBB, BUTTERFIELD & TANG.  The Genus Pleione. Second edition.  v well illus, lge 8vo, pp x, 166, 
black cl v sl worn, in a sl worn d.w.                                                                               Kew 1999 £20.00 

228.  CROWE, Sylvia.  Forestry in the Landscape.  Illus, lge slim 8vo, pp 31, pb, rather used and bruised.  
[From the library of David McClintock, with his bookplate].                Forestry Commission 1966 £4.00 

229.  CURTIS, Eric W.  Kibble’s Palace.  Illus, sm 8vo, pp 88, pb, v.g.                    Glendaruell 1999 £3.00 

230.  CURTIS, W. Hugh.  William Curtis, 1746 – 1799, Fellow of the Linnean Society, botanist & entomologist. 
Illus, pp xviii, 142, cl v sl worn, otherwise a v.g. copy.                                       Winchester 1941 £35.00 

231.  CURTIS, William.  The Botanical Magazine; or Flower-Garden Displayed. Volume XII. Illus with 36 
hand-col pls, (three or four of them rather soiled, and two where the red pigment has oxidized badly), 
generally a little marked and used throughout, a contemporary signature on the front blank, contem-
porary speckled calf, rubbed and sl worn but sound, the upper cover rather scored.        1798 £150.00 

232.  CURTIS, William.  The Botanical Magazine; or Flower-Garden Displayed. Volume XIX.  Illus with 47 
hand col pls, (seven of which are rather marked), generally a bit marked and foxed throughout, lacking a 
large corner from the t.p., a contemporary signature on the front blank, contemporary speckled calf, 
rubbed and sl worn but sound, the upper cover with scoring, the lower cover scuffed.     1804 £160.00 

233.  DAFFODILS.  Two Year Books for 1986-7 & 1992-3.  Pb, v.g.                                         the pair £3.50 

234.  DAMIT, Alviana.  Sandakan Rainforest Park – a scientifically & historically important forest.  Well illus, 
sm 8vo, pp 110, a v.g. new copy.                                                                            Sabah 2009  £7.00 

235.  DANDY, J.E.  Watsonian Vice-Counties of Great Britain.  Two large folding maps, with 38 page booklet, 
good condition in a slightly  worn and faded slipcase.                                    Ray Society 1969 £6.50 



236.  DARLEY, Gillian.  John Evelyn – Living for Ingenuity.  A few illus, lge 8vo, pp xiv, 382, a v.g. copy in 
d.w.                                                                                                                              Yale 2006 £10.00 

237.  DARWIN, Charles.  On the Various Contrivances by Which British and Foreign Orchids are Fertilised by 
Insects, and the Good Effects of Intercrossing.  [1862]. Facsimile reprint, 34 text illustrations, sm 8vo, pp 
vi, 365, (i), red cloth, d.w., a very good new copy.                           Peterborough 2012 £7.50 

238.  DAVIDSON, B. Leroy.  Lewisias.  Well illus, pp 236, a v.g. copy in d.w.             Portland 2000 £7.00 

239.  DAVIES, Dilys.  Alliums – the ornamental onions.  Illus, pp 168, v.g. in v sl worn d.w.    1992 £10.00 

240.  DAVIES, Jennifer.  The Victorian Flower Garden. well illus, lge 8vo, pp 240, v.g., d.w.   1991 £3.75 

241.  DAVIS, Aaron P.  CITES Bulb Checklist. pp 134, soft cover, v.g.                             Kew 1999 £3.00 

242.  DAVIS, Linda H.  Onward and Upward – a biography of Katharine S. White.  A few illus, pp xvi, 300, pb, 
v.g.          [Gardener and editor of New Yorker magazine]                                 New York 1989 £2.00 

243.  DAVIS, P.H. (et al).  Flora of Turkey, Volumes 1 – 7.  Volumes 3, 6 & 7 have rather worn dustwrappers, 
Volume 1 is permanently covered in clear film, Volumes 2,4 & 5 are lacking dustwrappers, Volume 5 is sl 
weak internally, with the hinge at the t.p. cracking slightly.  [From the library of the Kew botanist Chris 
Townsend with his signature in each volume.]                                       Edinburgh 1965 – 1982 £325.00 

244.  DAVIS, T.A. Warren. Plants of Pembrokeshire.  Sm 8vo, pp 82, pb.                                1970 £2.50 

245.  DENDROFLORA.  Numbers 17-24, 26-29, 31, 33, 37-39.  Well illus, pb, clean duplicates from RHS 
Lindley Library with their stamps on the cover or the t.p.      [Dutch text]                1980 – 2002 £25.00 

246.  DESMOND, Ray.  Kew – The History of The Royal Botanic Gardens.  Illus, sm quarto, pp xviii, 466, a 
good copy in a sl faded and stretched d.w. [With bookplate of the Kew botanist David Field]. 1995 £10.00 

247.  DESMOND, Ray.  A Century of Kew Plantsmen – a celebration of the Kew Guild.  Illus, pp viii, 188, a 
v.g. copy in v sl worn d.w.                                                                                                   1993 £7.50 

248.  DESMOND, Ray.  Bibliography of British Gardens.  Large 8vo, not illus, pp viii, 318, v clean inside, bds 
sl rubbed and marked.                                                                                      Winchester 1984 £13.50 

249.  DESMOND, Ray.  Sir Joseph Dalton Hooker – Traveller & Plant Collector.  Well illus, 4to, pp 286, a 
slight mark to the fore-edge, otherwise v.g. in v sl worn d.w.                                              1999 £20.00 

250.  DEVONSHIRE, Duchess of.  The Garden at Chatsworth.  V well illus, 4to, pp 192, a good copy in sl 
worn d.w.                                                                                                                            1999 £6.00 

251.  DICKSON, J.H.  Bryophytes of the Pleistocene – the British record and its chorological and ecological 
implications. A few illustrations and distribution maps, quarto, pp x, 256, a very good copy in a slightly 
worn and torn dustwrapper.                                                                            Cambridge 1973 £8.50 

252.  DONATO,Giuseppe & SEEFRIED, Monique.  The Fragrant Past – Perfumes of Cleopatra and Julius 
Caesar.  Well illus, lge 8vo, pp 64, pb, v sl bowed, otherwise a v.g copy.               Rome 1989 £6.50 

253.  DONY, John G. Flora of Bedfordshire.  pp 532, v clean internally, ex school-library, but still a good copy 
in sl frayed and browned d.w.                                                                          Luton 1953 £4.00 

254.  DONY, John G.  Flora Of Hertfordshire - The Wild Plants Of The County Of Hertford And The Adjoining 
Areas Including Watsonian Vice County 20.  Illus, many distribution maps, lge 8vo, cl in v.g. condition, 
the dustwrapper is slightly worn and frayed.                                          Hitchin  1967 £3.00 

255.  DONY, John G.; JURY, S.L. & PERRING, F.H.  English Names of Wild Flowers. Second edition. Sm 
8vo, pp 116, pb, v sl worn.                                                                                   Reading 1986 £3.50 

256.  DRUCE, G. Claridge.  The Flora of West Ross.  Frontis, pp xxxviii, 102, neatly bound in cl-backed bds, 
(author’s name mis-spelt on cover), a good copy. [With introductory sketches of the topography and 
climate, and biographical notices of those who have contributed to the flora since 1778.]  1929 £25.00 

257.  DRUCE, G. Claridge.  The Flora of Northamptonshire.  Frontis, pp cxlii, 304, sl weak and worn 
internally, pb, the covers v poor and heavily repaired with tape. [A topographical and historical account of the 

flowering plants and ferns found in the county with short biographical notices of the botanists who have contributed 

to Northamptonshire botany during the last three centuries.]                       Arbroath 1930 £6.50 

258.  DUNCAN, Graham.  The Genus Lachenalia - a Botanical Magazine Monograph.  Illus with 39 fine 
botanical watercolours, over 280 col photographs, lge thick 8vo pp xvi, 479, a very good copy in 
dustwrapper. [Only one thousand copies have been produced.]                                        2012 £50.00 



259.  DUNCAN, Ursula K.  A Guide to the Study of Lichens. + Lichen Illustrations, a supplement.  2 vols, 8vo, 
pp xxviii,164 + 19 black and white photographic plates; viii, +142 plates of line drawings, cl with  very 
slight wear but a good sound set.                                                     Arbroath 1959 – 1963 £3.00 

260.  EASTON, David.  Watercolour Flowers.  Well illus, 4to, pp 126, v.g. in d.w.                     1993 £2.50 

261.  EASTON, Valerie.  The New Low-Maintenance Garden.  v well illus, lge 8vo, pp 284, a v.g. copy in d.w.                                                                                                                       
Portland 2009 £4.00 

262.  EDLIN, H.L.  British Woodland Trees. Third edition, revised. Illus, 8vo, pp x, 182, v clean internally, 
green cloth good.  [With the signature of Alan Roger, of Dundonnell House & Garden.]   1949 £4.00 

263.  ELIAS, Gillian.  The Rose King – Reynolds Hole of Caunton.  Illus, 8vo, pp 40, pb, vg. [c.1995?] £4.00    

264.  ELLIOTT, G.F. Scott.  The Romance of Plant Life.  Illus, th 8vo, pp 380, a little used throughout, lacking 
the f.e.p., the hinge at t.p cracked, dec cl worn and frayed.                                    1907 £10.00 

265.  ELLIS, Mrs John D.  Herbs Used in Medicine (First series).  Illus 16 col pls, 12mo, pp 32, a bit used, 
disbound, no covers.                                                                                                            1917 £3.00 

266.  ELLIS, R. Gwynn Ellis.  Aliens in the British Flora – an account of some of our plant invaders. Illus, sm 
8vo, pp 48, paperback, v.g.                                                                                Cardiff 1993 £2.50 

267.  ELY, Helene Rutherford.  [1903]. Sm 8vo, pp xviii, 140, pb, v.g.                      New York 1990 £1.50 

268.  EMBODEN, William.  Narcotic Plants. Revised and enlarged, illus, lge 8vo, pp xviii, 206, a little used 
throughout, pb, the covers a little worn and chipped.                                         New York 1980 £20.00 

269.  ENGRAVED GARDENS – Cordelia Jones, Miriam Macgregor, Betty Pennell, Yvonne Skargon.  Sm 
slim 8vo, pp 57, pic bds, v.g.                                                                      Cambridge 1989 £4.00 

270.  ENRIGHT, Neal J. & HILL, Robert S. (eds).  Ecology of the Southern Conifers.  A few illus, lge 8vo, pp 
x, 342, v.g., as new.                                                                                   Washington 1995 £15.00 

271.  ERICHSEN-BROWN, Charlotte.  Medicinal and Other Uses of North American Plants - A Historical 
Survey with Special Reference to the Eastern Indian Tribes.  With many simple line drwgs, 8vo, pp xxii, 
512, pb, v.g.                                                                                                       New York 1989 £7.50 

272.  EVANS, Tom (et al).  A Field Guide to the Rattans of Lao PDR.  Well illus, sm slim 8vo, pp 96, pb, a 
very good new copy.                                                                                                   Kew 2001 £7.50 

273.  EVERARD, Barbara.  Vanishing Flowers of the World – a map.  Col, fldg map, pb.      c.1970 £1.50 

274.  EWAN, Joseph (ed).  From Seed to Flower : Philadelphia 1681 – 1876; A Horticultural Point of View.  
Illus, pp 120, lge 8vo, a fldg map at the rear, v.g.   [Limited edition of 250 copies, this one being 181].  
                                                                                                                        Philadelphia 1976 £45.00 

275.  FAIRBROTHER, Nan.  New Lives, New Landscapes.  Illus, lge 8vo, pp viii, 397, v.g. in v sl worn d.w. 
                                                                                                                                             1971 £8.00 

276.  FAIRBROTHER, Nan.  Men and Gardens. First edition. Illus, pp 240, cl sl worn, ink figure marked on 
f.e.p.,, signature on contents page. (An attractive history of gardening seen largely through its garden books.) 

                                                                                                                                                           1956 £5.00 

277.  FAIRBROTHER, Nan.  Another copy. American edition, good in worn d.w.      New York 1956 £5.00 

278.  FAIRBROTHER, Nan.  Another copy. paperback, as new. (An attractive history of gardening seen largely 

through its garden books.)                                                                                      New York 1997 £2.00 

279.  FARRAR, Linda.  Ancient Roman Gardens.  Illus, lge 8vo, pp 237, pb, v.g.                     2000 £5.00 

280.  FELL, Derek.  The Impressionist Garden.  Well illus, sm 4to, pp 144, v.g. in d.w.            1994 £5.00 

281.  FELTWELL, John.  Clematis for All Seasons.  Well illus, 4to, pp 128, v.g in d.w.             1999 £3.00 

282.  FELTWELL, John.  Meadows – A History and Natural History.  Illus, lge 8vo, pp xviii, 206, v.g. in d.w. 
                                                                                                                                            1992 £4.00 

283.  FENG GUOMEI.  Rhododendrons of China, Volume 1.  Well illus, 4to, pp viii, 196, v bright internally,  cl 
corners v slightly bumped, a v.g. copy in a slightly age-toned dustwrapper.          Beijing 1998 £25.00 

284.  FISH, Margery.  A Flower for Every Day.  Illus, pp 208, sl worn throughout, a Book Club edition in poor 
d.w.                                                                                                                                   c.1965 £2.00 



285.  FISHER, John.  Mr Marshall’s Flower Album from The Royal Library at Windsor Castle.  Well illus, lge 
8vo, pp 128, a v.g. copy in d.w.   SCARCE                                                                         1985 £15.00 

286.  FISHER, John.  A Colour Guide to Rare Wild Flowers.  Well illus, sm 8vo, pp 364, limp laminated 
binding, a v.g. copy.                                                                                                             1991 £3.50 

287.  FISHER, John.  The Companion to Roses.  Well illus, 4to, pp 224, a good copy in d.w.  [The rose in 
lore, history, literature, art etc.]                                                                                             1986 £5.00 

288.  FLETCHER, H.R.  The Story of the Royal Horticultural Society, 1804-1968.  A few illus, thick 8vo, pp xii, 
564, a signature on f.e.p., otherwise v.g. in sl worn d.w.                                    Oxford 1969 £5.00 

289.  FLORICULTURAL CABINET AND FLORIST’S MAGAZINE.  Volume 1 (March – December 1833). 
Conducted by Joseph Harrison. With the supplementary issue for that year, and the first part of 1834,    
pp 260; 72, 24,, with 12 hand col pls in good condition. BOUND WITH Maund’s Botanic Garden Volume 
11 part 1, with 9 hand col pls. The hinge after the title page badly cracked and weak, otherwise clean 
internally, contemporary half calf, rather poor.                                                1833.  1827 £40.00 

290.  FORESTRY COMMISSION.   British Forests Guide books – Queen Elizabeth Forest Park. Dartmoor. 
Glen Trool. Glamorgan. Cambrian Forests. Bedgebury Pinetum. North Yorkshire Forests.  Paperbacks, 
period but very informative, v sl worn.                                                       Various dates   the lot  £3.50 

291.  [FORREST].  Plantae Chinenses Forrestianae:  Catalogue of the Plants (excluding Rhododendron) 
collected by George Forrest during his fifth exploration of Yunnan and Eastern Tibet in the Years 1921-
22.  Contained in Notes From the Royal Botanic Garden Edinburgh, Vol XIV, Number LXIX-LXX.  Not 
illustrated, pp [316], very clean internally, original blue stapled covers, the rear cover rather torn. [From 
the library of Dan Mayer, with his bookplate inside the front cover.]              RARE.           1924 £100.00 

292.  FOWKES, Harold & COXHEAD, Peter.  A Natural History of Sutton Park. Part 1 – The Vascular Plants. 
Slim 8vo, pp 31, pb, sl worn. [With additions slip loosely inserted].    Sutton Coldfield 1991 £2.50 

293.  FOWLER, Peter & BLACKWELL, Ian.  The Land of Lettice Sweetapple – an English countryside 
explained.  Illus, pp 160, a v.g. copy in d.w.                                                             Stroud 1998 £2.75 

294.  FRANDSEN, Robin.  Succulents of Southern Afica.  Superbly illustrated with over 2700 colour images, 
small thick quarto, pp xxxii, 495, (9), grey cloth, a very good NEW copy in dustwrapper. [The author has 

set out to produce the most comprehensive guide to these plants yet produced, and whilst it doesn’t cover every 
known species it includes a tremendous number of them. After a brief introduction to the area and plants, there are 
also brief biographies of the main personalities who discovered and made the plants better known. The vast 
majority of the book covers the plants by family with concise descriptions on one page and colour photos, which 
have come from a number of sources, on the opposite page to the text. A glossary and selected bibliography are 

also included. It is a substantial book and has certainly achieved its aim.]   Somerset West, S.A.  2017 £70.00 

295.  FRETWELL, Barry.  Clematis. Well illus, lge 8vo, pp 160, v.g. in d.w.                               1989 £2.95 

296.  FRIEND, Rev. Hilderic.  Flowers and Flower Lore.  Second edition, revised. Illus, v thick 8vo, pp xvi, 
704, one page badly opened with tear to the margins, original blue cloth, gilt dec, rubbed, the sp very 
poor cracked and weak, the rear joint broken, the front and rear hinges repaired with thick tape, the 
hinge at the end of the index completely broken though the remaining text block is firm. With the label of 
the Battersea Salesian College. A working copy, but could be repaired.                        1884 £25.00 

297.  FRUIT PRESENT AND FUTURE – Volume II.  A few illus, pp 180, pb, sl worn.      RHS 1973 £2.50 

298.  GALBRAITH, Jean.  Collins Field Guide to the Wild Flowers of South-East Australia.  Illus, sm th 8vo, 
pp 450, v clean internally, pic cl sl marked and rubbed.                                                      1977 £8.00 

299.  GALE, Stephen (et al).  A Guide to Orchids of Laos. Well illus, small 8vo, pp viii, 204, pb, a very good 
new copy.                                                                                                                            2018 £12.00 

300.  GALE, Stephen (et al).  A Guide to Orchids of Hong Kong. Well illus, small 8vo, pp viii, 168, pb, a very 
good new copy.                                                                                                                    2014 £10.00 

301.  GARDENS: The New Grand Tour - the First European Exhibition of Public and Private Gardens. 
Well illus, lge square 8vo, pp 170, pb, v.g.  [Originally produced as an exhibition catalogue, but in effect a 

useful guide to Italian gardens, 36 being described & illustrated, many of them private. Bilingual text]. 1999 £2.50 

302.  GAVIN, Diarmuid.  Outer Spaces.  Well illus 4to, pp 256, d.w., v.g.                                  2003 £2.75 

303.  GENDERS, Roy.  Scented Flora of the World. Illus, lge 8vo, pp 560, v.g. but no d.w.  [With the signature 

of Alan Roger of Dundonnell House & gardens.]                                                                               1977 £4.00 



304.  GENTIANS.  The Cultivated Gentians of China & the Himalaya (by C.V.B. Marquand). The Newer 
Gentians(by C.T. Musgrave).  Two RHS offprints, pb.                                             1932 – 1939 £1.50 

305.  GESNER, Conrad.  The Treasure of Euonymus, containing the wonderful hid secretes of nature… 
[1559].  Facsimile reprint, a few woodcut illus, pp [20], 408, [Black Letter print], a v.g. hardback copy.            
                                                                                                                                            1975 £80.00 

306.  GIBBONS, Bob & BROUGH, Peter.  The Hamlyn Photographic Guide to Wild Flowers of Britain and 
Northern Europe.  V well illus, 4to, pp 336, a good ex-lib copy in d.w.                               1992 £3.00 

307.  GIBBONS, E. Joan.  The Flora of Lincolnshire.  8vo, pp xii, 351, a signature on h.t., pb slightly used 
throughout.                                                                                                              Lincoln 1975 £2.50 

308.  GIBSON, Trish.  Brenda Colvin – A Career in Landscape.  Well illus, 4to, pp 256, a v.g. copy in d.w.  
                                                                                                                                              2011 £17.50 

309.  GILMOUR, John.  British Botanists.  Illus, lge slim 8vo, pp 48, pic bds faded, in a sl worn and bumped 
d.w.                                 [Britain in Pictures series]                                                             1944 £4.00 

310.  GIVEN, David R.  Principles and Practice of Plant Conservation.  Illus in the text, lge 8vo, pp viii, 292, a 
very good copy in dustwrapper.                                                                          Portland 1996 £9.00 

311.  GOLDBLATT, Peter.  The Moraeas of Southern Africa.  Well illus by Fay Anderson, folio, pp (8), 224, a 
very good copy in d.w.                                                                                        Missouri 1986 £15.00 

312.  GOLDBLATT, Peter.  Gladiolus in Tropical Africa – systematics, biology and evolution.  Illus, lge 8vo, 
pp 321, a v.g. copy in d.w.                                                                                      Portland 1996 £25.00 

313.  GOLDMAN, Paul (notes).  Twelve Flower Paintings From the British Museum. well illus, pp [24], slim 
8vo, pb, v.g.                                                                                                                         1983 £2.75 

314.  GOOD, Ronald.  The Geography of the Flowering Plants.  Fourth edition.  Illus, lge 8vo, pp xvi, 557, a 
good clean ex-lib copy in sl wrinkled d.w.                                                                            1974 £3.00 

315.  GOOD, Ronald.  A Geographical Handbook of the Dorset Flora, including a chapter on The Soils of 
Dorset.  Lge 8vo, pp xii, 255, some foxing, cl faded, stained and sl frayed.                        1948 £4.00 

316.  GOODSPEED, T. Harper.  Plant Hunters in the Andes. Illus, lge 8vo, pp xvi, 429, v lightly bruised at the 
top corner, otherwise clean internally, cl faded and v sl worn.                       New York 1941 £15.00 

317.  GOVAERTS, Rafael, FRODIN, David G. & RADCLIFFE-SMITH, Alan.  World Checklist and Bibliog-
raphy of Euphorbiaceae (and Pandanaceae).  Four volumes, illus with 32 col pls and many full page line 
drwgs, pp x, 1623, pictorial soft covers,  a v.g. set.                                                Kew 2000 £85.00 

318.  GRANT, Verne.  Genetics of Flowering Plants.  A few illus, pp xvi, 514, v clean internally, pb, the covers 
rubbed.                                                                                                      New York 1975 £3.50 

319.  GREGORY, Mary (et al).  Nomenclator Alliorum; Allium Names and Synonyms - a World Guide.  pp vi, 
83, limp cloth, a very good copy.                                                                                   Kew 1998 £10.00 

320.  GRENFELL, Diana.  The Gardener’s Guide to Growing Hostas.  Well illus, pp 160, a v.g. hb copy in d.w.                                                                                                                                        
1996 £3.50 

321.  GREY-WILSON, Christopher.  Poppies – the Poppy Family in the Wild and in Cultivation. Revised 
edition.   Illus, pp 256, v clean internally, a bright copy in d.w.                                            2000 £15.00 

322.  GREY-WILSON, Christopher.  A Manual of Alpine and Rock Garden Plants.  Illus, pp x, 278, fore-edge 
sl marked, otherwise  a v.g. copy in a sl worn d.w.                                                     1989 £4.00 

323.  GREY-WILSON, Christopher.  Clematis - the Genus.  Well illus, lge 8vo, pp 224, pb, a v.g. new copy. 
[An excellent guide to the species, with many uncommon plants described and illustrated. There is a particularly 

useful running key throughout the text, which is a great aid to identification.]                                2000 £3.50 

324.  GROUNDS, Roger.  The Plantfinder’s Guide to Ornamental Grasses.  Well illus, lge 8vo, pp 192, signed 
by author on label on t.p., a v.g. copy in a sl worn d.w.                                            1998 £4.00 

325.  GROUNDES-PEACE, Zara. (edited by Robin Howe).  Mrs Groundes-Peace’s Old Cookery Notebook.  
A few illus, pp 128, a v.g. copy in d.w.                                                  Cookery Book Club 1971 £2.50 

326.  GUEST, Allan.  The Auricula – history, cultivation and varieties.  Well illus, lge 8vo, pp 174, a v.g. copy 
in d.w.                                                                                                                                    2009 £17.50 



327.  HADFIELD, Miles.  One Man’s Garden.  Illus, pp xiv, 217, dec cl, v.g.  [From the library of Alan Roger of 
Dundonnell House and Garden.]                                                                                      1966 £3.75 

328.  HALL, Sir A. Daniel.  The Genus Tulipa.  Illus with 40 col pls, sm4to, pp viii, 172, v clean internally, the 
cloth with corners v sl bruised, the spine a little faded and marked.  [With the bookplate of Kenneth 
Lazenby, a founding member of the Alpine Garden Society].                                               1940  £25.00 

329.  HALLIDAY, Pat.  Noteworthy Species of Kleinia. Illus with botanical line dwgs, pp 135, pb, a v.g. copy. 
[Hooker’s Icones Plantarum Vol XXXIX part IV]                                                            Kew 1988 £7.50 

330.  HALLIDAY, Sonia & LUSHINGTON, Laura.  A Photographer’s Eye View of the Flowers of Northern 
Cyprus.  Well illus, sm 8vo, pp 92, hardback, a very good copy in d.w.                      Kibris 1988  £2.50 

331.  HALLIWELL, Brian.  Three Centuries of Garden Lists. Large 8vo, pp iv, 434, hb in grey boards, a vg 
new copy. [A reprinting, not in facsimile, of the plant lists from Lyte's translation of Dodoens Niewe Herbal, 
Gerard's Herball, Parkinson's Paradisus, Bobart's Catalogus Plantarum Horti Medici Oxoniensis, Hanmer's Garden 
Book, Rea's Flora seu de Florum Cultura, Gilbert's Florists Vade-Mecum, Sibbald's Scotia Illustrata, John 
Blackburne's Catalogue of Plants at Orford, the Hortus Uptonensis, John Galpine's Catalogue of Useful Plants, 
John Brunton's Catalogue of Plants and Dillwyn's Hortus Collinsonianus. Each section is preceded by a slightly 
idiosyncratic text. In every case, the scientific name of the time is given, along with the common name, & with the 
current botanical name. It is this latter function which makes the work invaluable to garden historians and plant 

researchers, and it is supplemented by a comprehensive sixty page index of Latin and English names.]2009 £15.00 

332.  HAMMER, Steven A.  Mesembs – The Titanopsis Group. V well illus with photographs and botanical 
watercolours and drawings, quarto, pp xiv, 194, dec cl, dw a v.g. copy.                Oakland 2013 £150.00 

333.  HAMMER, Steven A.  Dumpling and His Wife - New Views of the Genus Conophytum.  V well illus, 4to, 
pp 398, a very good copy in dustwrapper.  As New.  RARE.                           Norwich 2002 £350.00 

334.  HARDACRE, Val.  Woodland Nuggets of Gold – the story of American Ginseng cultivation.  Not illus, pp 
331, a good copy in a sl rubbed d.w.                                                               Michigan 1974  £25.00 

335.  THE HARDY PLANT SOCIETY.  The Hardy Plant magazine – a run from Volume 6 to Volume 22, in 
parts as issued. A good run of this informative journal with a good deal of out-of-the-way information. 
                                                                                                  36 parts      1981 – 2000    the lot £7.50 

336.  HARRIS, David J. & WORTLEY, Alexandra H.  Sangha Trees – an illustrated identification manual.  
Well illus with simple line drawings of foliage, lge 4to, pp vi, 300, paperback, a very good new copy.  
[Bilingual text – English/French]                                                                         Edinburgh 2008 £12.00 

337.  HARVEY, John.  The Availability of Hardy Plants of the Late Eighteenth Century.  Sm 8vo, pp 88, pb, a 
good copy. SCARCE.     [A standard reference.]                        Garden History Society 1988 £25.00 

338.  HAWKSWORTH, D.L.  The Natural History of Slapton Ley Nature Reserve.  Part X – Fungi.  Lge slim 
octavo, pp (39), pb, sl worn.  (Offprint from Field Studies, Volume 4, number 3.                 1976 £1.00 

339.  HAWORTH, Adrian Howard.  Complete Works on Succulent Plants.  Facsimile reprints, (with a 
biographical and bibliographical introduction by William T. Stearn). Five volumes, small octavo, red cloth, 
spines sl faded.  RARE. [One of the fathers of succulent taxonomy.  Some works are in Latin, some in 
English.]                                                                                                                  1965 £300.00 

340.  HAWORTH-BOOTH, Michael.  The Moutan or Tree Peony.  A few illus, pp 106, sl foxing of the fore-
edge, a good copy in a worn and creased d.w.                                   Garden book Club c.1963 £2.50 

341.  HEATH, Alison & Roger.  Field Guide to the Plants of Northern Botswana, including the Okavango 
Delta.  Very well illus, thick 8vo, pp vi, 593, pictorial boards, a very good copy.          Kew 2009 £17.50 

342.  HEATH, Francis George.  The Fern World.  12 col pls, pp viii, 400, a poor copy, the fr hinge broken, 
and several hinges repaired with old sellotape.                                                                    1910 £3.50 

343.  HELYER, BROWN & CATTLIN.  A Color handbook of Biological Control in Plant Protection.  Well illus, 
sm 4to, pp 126, pic bds, a v.g. copy.                                                                      Portland 2003 £6.50 

344.  HENDERSON, M.R.  Common Malayan Wildflowers.  Illus, slim 8vo, pp 69, pic bds, laminate is peeling 
a little.                                                                                                                                    1961 £2.50 

345.  HENDERSON, Paula.  The Tudor House and Garden.  Well illus, sm 4to, pp viii, 287, a v.g. copy in 
dustwrapper.              SCARCE                                                                                     Yale 2005 £65.00 

346.  HENDERSON, Paula & MORNEMENT, Adam.  Treehouses.  V well illus, lge 4to, pp 176, a v.g. copy in 



d.w.        [The scarce hardback edition]                                                                             2005 £10.00 

347.  HEPPER, F. Nigel.  Life on a Lake District Smallholding, before and during the second world war. Well 
illustrated, 4rto, pp (4), ii, 226, pb, v.g.                                                                  Richmond 2011 £10.00 

348.  HERBST, Josephine.  New Green World.  A few illus, sm 8vo, pp xii, 272, cl sl worn and rubbed. [The 
story of the John  & William Bartram and their plant-collecting]                                             1954 £5.00 

349.  HERMANS, Johan & CRIBB, Phillip.  Proceedings of the European Orchid Conference and Show. Well 
illus, 8vo, pp 349, paperback, good copy.                                                                     2003 £10.00 

350.  HEWITT, Jennifer.  Pulmonarias.  A few line dwgs, pp 52, pb, covers faded,            HPS 1994 £3.50 

351.  HIBBERD, Shirley.  Rustic Adornments for Homes of Taste. [1857].Facsimile, illus with line engravings, 
small thick 8vo, pp xxiv, 508, pb, very slightly worn.                                         1987 £2.50 

352.  HICKEY, Michael & KING, Clive.   100 Families of Flowering Plants. With many line drawings of floral 
structure, thick 8vo, pp xx, 567, sl used, pb, the covers a little worn & creased.  Cambridge 1981 £12.50 

353.  HICKS, David.  Garden Design.  Sm 4to, illus mainly in black & white, pp 199, pb, v sl worn.1982 £5.00 

354.  HILLIER, H.G.  Dwarf Conifers.  Illus, sm 8vo, pp 83, pb, sl creased, otherwise good.       1964 £5.00 

355.  HILLIER MANUAL OF TREES & SHRUBS.  Sixth edition.  Lge 8vo, pp 704, a little used throughout, pb, 
covers a little worn, the sp creased.                                                                                      1996 £3.00 

356.  HISCOCK, Sue.  A Field Key to the British Brown Seaweeds.  Illus with line drawings in the text, lge slim 
8vo, pp 44, paperback, slightly worn.                                                                 1979 or later £2.00 

357.  HOBHOUSE, Penelope.  The Story of Gardening.  v well illus, 4to, pp 468, binding leaning v slightly, 
otherwise a v.g. copy in a v sl worn d.w.                                                                               2002 £6.00 

358.  HOBHOUSE, Penelope & TAYLOR, Patrick. (eds).  The Gardens of Europe.  Well illus, lge 8vo, pp 
384, a v.g. copy in d.w.                                                                                                          1990 £5.00 

359.  HOLT, Geraldene.  The Gourmet Garden – the fruits of the garden transported to the table.  Well illus, 
4to, pp 192, pb, v.g.                                                                                                              1990 £3.50 

360.  HOBDAY, E.  Fruit Culture for Profit.  12mo, pp 178, disbound, worn, broken.                  [1883] £1.50 

361.  HOBHOUSE, Penelope.  Plants in Garden History.  well illus, horizontal 4to, pp 336, pb, v sl worn.     
                                                                                                                                  1994 or 1997 £3.50 

362.  HOBHOUSE, Penelope.  Another copy, hardback, v,g, in d.w.                                            1992 £5.00 

363.  HOBKIRK, Chas P.  A Synopsis of the British Mosses, containing descriptions of all the genera and 
species (with localities of the rarer ones),found in Great Britain and Ireland.  First edition. Very sm 8vo, 
pp viii, 196, a square corner cut from the half-title, otherwise extremely clean internally, green cloth 
decorated in gilt, very slightly worn.                                                                                       1873 £4.00 

364.  HOLDEN, Robert.  New Landscape Design. Well illustrated, quarto, pp 192, a very good copy in d.w. 
[An exciting international view.]                                                                                              2003 £4.00 

365.  HOLLIDAY, Christopher.  Sharp Gardening.  well illus, lge 8vo, pp 192, a v.g. copy in d.w. 2005 £3.00 

366.  HOOKER, J.D.  The Flora of British India. Vol 1 (Ranunculaceae to Sapindaceae) – original cl v poor, 
stained, front and rear hinges broken. Vol III (Caprifoliaceae – Sapindaceae) – cl stained but a sound 
copy.                                                                                                                          1875 - 1882    £10.00                                                                                  

367.  HOOKER, J.D.  another copy, Vol 1 only, no t.p., later cloth.                                            [1875] £4.00 

368.  HOOKER, J.D.  another copy, Parts 1 – 4, in original parts,( Ranunculaceae to part of Leguminosae), 
pb, the covers worn and chipped.                                                                         1875 – 1879? £6.00 

369.  HOOPER, Sheila S.  The Genus Dianthus in Central and South Africa. Illus with 24 pls of botanical line 
dwg, 8vo, pp 58, (2), paperback, very slightly worn.  {Publication was limited to 275 copies only} 1959 £15.00 

370.  HORTULUS ALIQUANDO - a sometime journal on historical and current horticultural and 
botanical subjects.  Volumes 2 & 3 –  lge slim 8vo, pp 44; 56, in v.g. condition. [Includes Emboden’s 

‘Plants in the Works of Albrecht Durer’ and ‘The Garden on Stage’; Ray Desmond’s ‘William Roxburgh’s Plants of 
the Coast of Coromandel’; Richard Schultes’ ‘Richard Spruce Still Lives’ and Rosemary Angel’s ‘Richard Spruce, 
Botanist and Traveller’.  Edited, designed and published by the printer Grant Dahlstrom, publication of any further 
numbers was cut short by Dahlstrom’s death in 1980. They were issued in limited numbers – it may have been five 



hundred of each. A scarce and charming publication.]   As new                 Pasadena 1977-78 £25.00 

371.  HULME, F. Edward.  Familiar Wild Flowers, Volumes 1 – 5.  With 200 col pls, sm 8vo, a poor set with 
considerable foxing and browning, contemporary half roan, very rubbed and dry, worn and joints 
cracking, one pl loose and frayed, several text pages loose, the first vol weak and cracked internally.  
Sold as a working copy only.                                                    Five volumes    n.d. [c. 1885 ?] £20.00 

372.  HULTON, Paul & SMITH, Lawrence.  Flowers in Art from East and West.  Well illus, lge 8vo, pp x, 150, 
pb, v.g.                                                                                            British Museum 1979 £3.00 

373.  HUNT, David R. (ed).  Orchids From Curtis's Botanical Magazine.  Well illus, with 31 fine botanical 
colour plates by Joanna Langhorne, Margaret Stones and Christabel King, all reproduced from issues 
published between 1971 and 1981, with their original text.                                       Kew 1981 £8.00 

374.  HUNT, John Dixon.  William Kent, Landscape Garden Designer – an assessment and catalogue of his 
designs.  Well illus, lge horizontal 4to, pp 176, v.g. in v sl worn d.w.                                1987 £25.00 

375.  HUNTIA.  Vol 4 num 3, Vol 5 num 1 & 2, Vol 6 num 2.  Illus, lge 8vo, pb, v.g. copies.  1982-86 £6.00 

376.  HURRICANE.  Two works on the 1987 hurricane : BOB OGLEY – In the Wake of the Hurricane. Well 
illus, lge horizontal 8vo, pb, v.g. [Alan Titchmarsh’s copy]. GEORGE HILL. Hurricane Force. Illus, 8vo, 
good copy in d.w.                                                                                                               1988 £5.00 

377.  HUXLEY, Anthony & TAYLOR, William.  Flowers of Greece and the Aegean.  Illus, pp vi, 180, a little 
age-toned and sl worn.                                                                                                       1977 £2.50 

378.  HYDE, H.A.  Welsh Timber Trees – Native and Introduced.  Third edition. Illus, pp xii, 173, green cloth, a 
v.g. copy.                                                                                                             Cardiff 1961 £2.50 

379.  HYDE, H.A. & WADE, A.E.  Welsh Ferns – a descriptive handbook.  Illus with sm line dwgs and a few 
pls, pp x, 131, endpapers foxed, cl-backed bds also foxed and sl worn.               Cardiff 1954 £2.50 

380.  INGWERSEN, Will.  Alpines. Well illus, lge th 8vo, pp x, 291, a name and address crossed out on the 
f.e.p., otherwise a v.g. copy in d.w.  [The author’s last book]                                            1991 £10.00 

381.  INNES, Clive.  Wild Flowers of Spain, parts 2 & 3.  Well illus, sm 8vo, pb, v.g.   [Anthony Huxley’s 
copies with his stamp inside the front covers].                                                Whitchurch 1987 £5.00 

382.  INNES, Clive.  The World of Iridaceae. Well illus, with 251 col photos & many line dwgs, pp 405, lge 
8vo, a vg copy in dw. [One of the standard works, with detailed descriptions, notes on the (often extensive !) 

synonymy, and brief cultural details.]                                                                      Ashington 1985 £4.00 

383.  INSECTIVOROUS.  Lentibulariaceas - Flora Ilustrada Catarinense.   8vo, pp 50, pb, very good. 
(Portuguese text, but a good account of the 13 species from this locality)                         1980 £1.50 

384.  INTERNATIONAL CAMELLIA JOURNAL.  Number 10 -21, 23, 25, 27, 28 & 29.  paperbacks, v sl worn.                                                                        
16 vols                         1978 – 1997    the lot £15.00 

385.  INTERNATIONAL DENDROLOGY SOCIETY.  Yearbooks for 1988, 1996, 2007, 2010, 2011 & 2012.  
V.g., pb.                                                                                                                                    EACH £4.50 

386.        -                  -         -       Yearbook for 1969.  pb , v.g. £2.00 

387.  JACKSON, A.B.  The Identification of Conifers.  Illus, 12mo, pp viii, 152, v sl worn.        1948 £2.75 

388.  JACKSON, Graham.  Garden Plants of Leicestershire and Rutland.  Illus, sm 8vo, pp 128, pb, covers v 
sl marked, but a v.g. copy.                                                                                 NCCPG 1999 £2.50 

389.  JACKSON-STOPS, Gervase.  An English Arcadia, 1600-1990: Designs for Gardens and Garden 
Buildings in the Care of the National Trust.  Well illus, lge 8vo, pp 160, pb, a good copy.  1991/2 £4.00 

390.  JACKSON-STOPS, Gervase & PIPKIN, James.  The Country House Garden – A Grand Tour.  Well 
illus, 4to, pp 222, pb, v.g.                                                                                                    1988 £3.50 

391.  JAMES, N.D.G.  The Trees of Bicton.  Sm 8vo, pp (4), 127, pb, covers sl marked.           1969 £4.00 

392.  JEKYLL, Gertrude.  Colour Schemes for the Garden.  Seventh edition. Illus, pp xvi, 159, edges foxed 
otherwise v clean, green cloth faded and sl worn.                                                     n.d. c.1930 £18.50 

393.  JEKYLL, Gertrude & MAWLEY, Edward.  Roses for English Gardens. [1902]. Facsimile reprint, illus, 
pp 389, a v.g. copy in v sl worn d.w.                                                                                    1987 £6.50 

394.  JELLICOE, Geoffrey.  The Landscape of Civilisation as experienced in the Moody Historical Gardens. 



Well illus, lge 8vo, pp 200, v.g. in sl worn d.w.                                                                     1989 £3.50   

395.  JELLICOE, Geoffrey & Susan.  The Landscape of Man – shaping the environment from prehistory to 
the present day.  Well illus, 4to, pp 408, paperback, the covers very sl marked.                 1995 £5.00 

396.  JELLICOE, Geoffrey & Susan (et al). The Oxford Companion to Gardens.  Illus, lge th 8vo, pp xvi, 637, 
a brilliantly clean copy in a sl stretched d.w.                                                                1986 £6.00 

397.  JOHNS, R.J.; EDWARDS, P.J. (et al).  A Guide to the Alpine and Subalpine Flora of Mount Jaya.  Well 
illus, thick 8vo, pp x, 653, laminated boards, a very good copy.                          Kew 2006 £65.00 

398.  JONES, George Neville.  Flora of Illinois, containing keys for identification of flowering plants and ferns.  
Not illus, pp (2), 318, v clean internally, cl v sl worn.                             Notre Dame 1945 £7.50 

399.  JORDAN, Michael.  Edible Mushrooms and other Fungi.  Well illus, lge 8vo, pp 128, a v.g. copy in d.w. 
                                                                                                                                              1993 £4.00 

400.  KEAY, R.W.J.  Vegetation Map of Africa, south of the Tropic of Cancer. Quarto, pp 24, text in English & 
French, pb, covers sl worn creased and marked, with a v lge folding map in good condition in rear 
pocket.     VERY SCARCE.                                                                                        Oxford 1959 £25.00 

401.  KEEN, Mary.  The Garden Border Book. Well illus, lge horizontal 8vo, pp 153, bottom edge sl bruised, 
pb, a good copy.                                                                                                                    1991 £3.00 

402.  KEEN, Mary.   Decorate Your Garden.  well illus, 4to, pp 160, d.w., a v.g. copy.                 1993 £3.50 

403.  KELLAWAY, Deborah.  Favourite Flowers – Watercolours by Elizabeth Blackadder.  Well illus, horiz-
ontal 8vo, pp 102, a good copy in d.w.                                                                                  1994 £6.00 

404.  KENCHINGTON, F.E.  The Commoners' New Forest - an outline of the folk-history of the New Forest in 
the County of Southampton, its peasant pastoral industry and its possibilities.  A few illus, pp 219, cl a 
little worn.                                                                                                                  n.d. c.1945 £12.50 

405.  KENT, Douglas H.  The Historical Flora of Middlesex. [together with] The Flora of Middlesex.  2 vols, pp 
(6), 673, ; xxxii, 219, good copies in d.w.                                           Ray Society 1975; 2000 £8.50 

406.  KENT, Douglas H. & LOUSLEY, J. Edward.  A Hand List of the Plants of the London Area.  Illus with 
10 pls, a fldg map, pp xii, 368, owner’s signature, un-lettered cl, sl worn.                      1951-57 £10.00 

407.  KERR, Jessica.  Shakespeare’s Flowers. Illus by Anne Ophelia Dowden, pp 86, v.g. in d.w. 1972 £4.00 

408.  KERR, Richard.  Nature – Curious and Beautiful. Illus, 12mo, pp 274, pic cl, good copy.  c.1910? £3.00 

409.  KEW MAGAZINE (Curtis’s Botanical Magazine).  Volume 8 part 2.  Illus with 6 botanical col pls by 
Christabel King, Mary Bates etc, pb, a v.g. copy. {Includes George Argent on Three Interesting Bromeliads 

from South America, Peter Green on Ligustrum Sempervirens, Susyn Andrews on Cornus nuttallii, Rosemary 
Simpson on Nepenthes rajah, and entries by Isobyl La Croix and Kenneth Beckett. Also a 5 page article by 
Rosemary Simpson on "Plants in Peril : Nepenthes rajah", and the accompanying article by Charles Nelson - "The 
Waxing of a Glorious Rajah" which describes the history of the plant in Victorian times, the wax model which was 

made of it, and its importance to Glasnevin Botanic Garden.] [The Nepenthes is not illustrated.]}  1991 £3.00 

410.  KIDD, Mary Maytham.  Wild Flowers of the Cape Peninsula.  Illus, pp xvi, 188, xvii, a v.g. copy in a sl 
worn d.w.                                                                                                            Cape Town 1950 £5.00 

411.  KIDDER, Edward.  Receipts of pastry & Cookery For the Use of His Scholars. Facsimile reprint of an 
undated early 18th-century cookbook, sm 8vo, pp 179, a v.g. copy in d.w.                   Iowa 1993 £3.00 

412.  KIEFER, L. & JOE, Barbara.  Check List of the California Pteridophytes.  9 pages, photocopy, in binder.                                                                                                                                  
                                                                                                                                            [1967] £1.50 

413.  KILPATRICK, Jane.  Gifts from the Gardens of China – the introduction of traditional Chinese garden 
plants to Britain, 1698-1862.  . Well illus, lge 8vo, pp 288, v.g., d.w.                                   2007 £18.00 

414.  KING, C.J. (& YEO, P.F.).  Catalogue of Plants in the Cambridge University Botanic Garden. pp x, 168, 
pb, v sl worn. 1990.  [together with] an earlier issue, 1981, pb.                                the pair £15.00 

415.  KING TAM, Geraldine.  Paradisus – Hawaiian Plant Watercolors.  V well illus, 4to, pp 152, cl-backed 
pictorial bds, a v.g. copy.    [Text by David Mabberley]                                          Honolulu 1998 £30.00 

416.  KINGDON WARD, Frank.  Pilgrimage for Plants.  Illus, pp 191, the front part of the dustwrapper has 
been preserved to the back of the frontis, sellotape marks to the title page, the cloth is badly faded on 
the rear cover.                                                                                                                       1960 £4.00 



417.      -        -         -        Plant Hunter’s Paradise. [1937]. Facsimile reprint without illus, pp 347, pb, sp faded 
& wrinkled.                                                                                                                   1985 £3.50 

418.     -         -         -       Rhododendrons.  With five illus, 12mo, pp 128, v sl worn in frayed d.w. 1949 £3.50 

419.  KITAMURA, Siro & OKAMOTO, Syoco.  Coloured Illustrations of Trees and Shrubs of Japan.  Well 
illus with over 400 small col photos and 72 line dwgs, a v bright hb copy in d.w.  [Japanese text, with 
English identification and index.]                                                                               Osaka 1968 £30.00 

420.  KNIGHT, Joseph.  Cultivation of the Plants Belonging to the Natural Order Proteeae. [1809]. Facsimile 
reprint, with an introduction by J.P. Rourke, 4to, pp xxxviii, xx, 128, (vii), with 4 col  pls, dec cl, base of sp 
slightly bumped, otherwise a fine copy in a slightly bumped slipcase, complete with the original 
prospectus loosely inserted.   [Limited edition of 300 numbered copies, signed by Rourke.]       1987 £40.00 

421.  KOHLEIN, Fritz.  Saxifrages and Related Genera. Illus, pp 220, fore-edge sl marked, otherwise v.g. in 
d.w..  [Will Ingwersen’s copy, with his bookplate].                                                                 1984 £5.00 

422.  KRICHER, John C.  A Neotropical Companion – an introduction to the animals, plants and ecosystems 
of the New World Tropics.  A few illus, th 12mo, pp 436, pb, v.g.                      New Jersey 1989 £3.50 

423.  LAMB, Anthony.  A Guide to Wild fruits of Borneo.  Very well illus, 8vo, pp xii, 296, a very good new 
copy in dustwrapper.                                                                                       Kota Kinabalu 2019 £30.00 

424.  LANDSBERG, Sylvia.  The Medieval Garden.  well illus, lge 8vo, pp 144, d.w., v.g.           1995 £3.50 

425.  [LATHAM, Charles & TIPPING, H. Avray].  Gardens Old & New – the country house and its garden 
environment.  Three vols, folio, a.e.g., v well illus.  Volume 1 – inscription on t.p., the f.e.p. and blank 
page creased, pic cl rubbed, sl worn on sp; Volume 2 – ex-lib copy with labels on f.e.p. and tiny stamp 
on verso of t.p., a little weak internally, the sp and joints fraying, pic cl (with the armorial bookplate of 
Samuel Stanley Marling); Volume 3 – v sl weak internally, a neat signature on f.e.p., dec cl gilt, a little 
rubbed and blotched.    {A superb photographic record of late Victorian and early Edwardian gardens.}                                                                       
                                                                                                             n.d. (but c. 1905 – 1910 ?) £150.00 

426.  LAWRENCE, W.J.C.  Practical Plant Breeding.  Illus, 12mo, pp 155, v sl worn.                   1937 £2.50 

427.  LAWRENCE, W.J.C. & NEWELL, J.  Seed and Potting Composts, with special reference to soil steril-
ization.  Illus, 12mo, pp 169, cl poor, a good working copy.                                                   1952 £1.50 

428.  LAWSON, A.H.  Bamboos – A Gardener’s Guide to their Cultivation in Temperate Climates.  Illus, lge 
8vo, pp 192, a v.g. copy in sl worn d.w.                                                                                 1968 £5.00 

429.  LEACH, William.  Plant Ecology for the Student of British Vegetation. 12mo, pp 104, cl, v.g. 1943 £2.00 

430.  LEAPMAN, Michael.  The Ingenious Mr Fairchild - The Forgotten Father of the Flower Garden. Illus with 
colour and black-and-white plates, 8vo, pp (viii) 280, a vg copy in dw.                                  2000 £4.00 

431.  LEE, Y.F.  Preferred Check-list of Sabah Trees.  Third edition. Not illus, sm 12mo, pp 130, pb, a v.g. 
copy.                                                                                                                Kota Kinabalu 2003 £2.50 

432.  LeFANU, William. Nehemiah Grew - a study and bibliography of his writings. Frontis and 7 pls, pp xviii, 
182, a v.g. copy in dw. [Limited edition of 500 copies. A standard work on Grew, 1641 - 1712, a pioneer 
researcher on the physiology of plants and comparative anatomy.]     Winchester 1990 £6.00 

433.  LEMMON, Kenneth.  The Covered Garden.  Illus, pp 284, cl, v.g.                                       1962 £2.00 

434.  LIDEN, Magnus & ZETTERLUND, Henrik.  Corydalis – a gardener’s guide and a monograph of the 
tuberous species.  Illus, lge 8vo, pp  146, v clean internally, in sl worn & torn d.w.               1997 £14.00 

435.  LINDSAY, Joyce & Maurice.  A Pleasure of Gardens – a literary companion.  pp xii, 194, pb, v.g.  
                                    [Prose and poetry]                                                             Aberdeen 1991 £2.00 

436.  LIPSCOMB, John & DAVID, R.W.(eds).  John Raven By His Friends.  Five illus, slim 8vo, pp x, 96, a 
v.g. copy in a v sl worn d.w.                                           Privately Printed, Docwra’s Manor  1981 £4.00 

437.  LLOYD, Christopher.  The Well-Tempered Garden.  Illus, pp 479, a tiny signature on the f.e.p., a clean 
copy internally, cl v sl worn, in a worn and stretched d.w.      Gardener’s Book Club 1973 £6.00 

438.  LLOYD, Christopher.  Clematis.  First edition. Illus, pp 112, cl v sl worn, no d.w.               1965 £3.00 

439.  LLOYD, Christopher.  Clematis.  Illus by Marjorie Blamey, pp 208, v.g., no d.w.                1977 £5.00 

440.  LLOYD, Christopher & BENNETT, Tom.  Clematis.  Illus, pp xii, 216, v.g. in d.w.              1989 £8.00 



441.  LLOYD, Christopher (and friends).  Exotic Planting for Adventurous Gardeners.  Well illus, lge 8vo, pp 
192, a v.g. copy in d.w.                                                                               Portland USA 2007 £17.50 

442.  LODARI, Carola.  Villa Taranto – Captain McEacharn’s Garden.  Well illus, lge 8vo, pp 94, d.w., v.g.  
[The most recent account of this magical place on Lake Maggiore.]                            Turin 1999 £5.50 

443.  LONGSTAFFE-GOWAN, Todd.  The London Town Garden, 1740-1840. Well illus, 4to, pp xiv, 289, a 
v.g. copy in dw.                                                                                                                       2001 £10.00 

444.  LOUSLEY, J.E.  Wild Flowers of Chalk & Limestone. First edition.  Illus, pp xvi, 254, extremely clean 
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dwgs by Rosemary Wise, slim 8vo, pp 112, pb, a very good  new copy.                             2010 £12.00 
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cloth, scuffed and rubbed. [With the signature of Thomas (Tom) Pickard, who was Estate Manager for 
Glynde.]                               A Frederick Warne edition, not dated (perhaps 1880?) £50.00 
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543.  QUELCH, Mary Thorne.  The Herb Garden.  Illus, sm 8vo, pp 234, cl sl worn.                  1951 £4.00 
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560.  RICKETT, Howard William.  Wild Flowers of the United States: Volume One - The Northeastern States 
(in two parts).   Another set, ex-lib, lacking part of the double-page t.p. in each vol, a sm stamp on each 
h.t, a shelf number on the spine, but no other markings; otherwise extremely clean internally. Green 
cloth very slightly marked.                                                                                           1965 £7.50 

561.  RICKETT, Howard William.  Wild Flowers of the United States, Volume Six (in 3 parts) - The Central 
Mountains and Plains, from North Dakota to Oklahoma and west to the Cascade Mountains and the 
Sierra Nevada.  V well illus, with over 1500 col photographs on 262 plates, 4to, pp 784, v clean 
internally, red cloth in excellent condition, a v.g. set in slipcase.                                          1973 £18.50 

562.  RICE, Graham & STRANGMAN, Elizabeth.  The Gardener’s Guide to Growing Hellebores.  Well illus, 
pp 160. A v.g. hb copy in d.w.                                                                                               1996 £4.00 

563.  RIX, Martyn.  Growing Bulbs.  Illus, pp x, 209, pb, v sl worn.                                               1983 £2.00 

564.  ROACH, Frederick A. & STEARN, William T.   Hooker’s Finest Fruits – a selection of paintings by 
William Hooker (1779-1832).  Well illus, 4to, pp 222, a good copy in v sl worn d.w.            1989 £8.50 

565.  ROBINSON, William.  The Virgin’s Bower: Clematis, Climbing Kinds and Their Culture at Gravetye 
Manor. [1912]. Slim 8vo, 3 pls, pp x, 38, pb, a vg new copy. (Limited edition of 1000 numbered copies). 
                                                                                                                             Lightwater 1996 £3.00 

566.  ROBINSON, William.  Flora and Sylva, Volumes 1 & 2.  pp 324; 392, LACKING the colour plates, but 
complete with all text illustrations, blue cloth very good.  [A good chance to acquire the articles without 
the usual cost.]                                                                                                           1903 – 1904 £17.50 

567.  ROGART.  Wildlife of Rogart.  Illus, sm 8vo, pp 128, pb, a very good new copy. [A useful small survey of 
all aspects of wildlife in this Highland parish in East Sutherland.]                                    2007 £2.00 

568.  ROGERS, Walter E.  Tree Flowers of Forest, Park & Street. [1935].  Illus with outline dwgs and close-up 
black & white photographs, lge 8vo, pp xii, 499, pb, v sl wear.                      New York 1965 £10.00 

569.  ROHDE, Eleanour Sinclair.  The Scented Garden.  Fourth impression. Frontis, lge 8vo, pp (8), 312, 
age-toned, a small inscription on the dedication page, cl faded, sp head torn.                   1932 £6.50 

570.  ROHDE, Eleanour Sinclair.  The Scented Garden.   Illus by  Patricia Dale. 8vo, pp xvi, 312, a bright 
copy in dustwrapper. [Still one of the best works on the subject. January and February in the Scented 
Garden, Violets Primroses & Wallflowers, Spring Bulbs and Shrubs, Scents of Early Summer, Old 
Roses, Aromatic herbs, Pot-Pourri and other recipes.]                               Medici Society 1989 £5.00 

571.  ROHDE, Eleanour Sinclair.  The Story of the Garden. Illus, lge 8vo, pp (viii), 326, a vg copy in dw. 
[Originally published1933 this is still a useful work, with a chronological bibliography of early books].  1989 £4.00 

572.  ROLFE, Jim.  Gardening With Camellias - a Complete Guide.  Well illus, le 8vo, pp 176, pb, the slightest 
of wear to the covers, but really a very good copy.                                                1996 £3.00 

573.  ROOSLI, Walter.  Pachypodiums in Madagascar.  V well illus in colour, sm 8vo, (measures 21 cm x 
15cm), pp 172, pb, a vg new copy.  PLEASE NOTE - THIS IS THE 2018 PRINTING, WHICH IS FULLY 
ILLUSTRATED IN COLOUR THROUGHOUT.                                                     Stamford 2018 £25.00 

574.  ROSE, Francis.  The Wild Flower Key – a guide to plant identification in the field, with and without 
flowers.  Sm 8vo, pp 480, sl weak internally, pb, the covers a little age-toned.                   1981 £3.95 

575.  ROSE, Peter Q.  Ivies.  Illus, sm 8vo, pp 180, top edge foxed, otherwise a very good copy in a v sl worn 
d.w.    [From the library of Alan Titchmarsh, with his bookplate]                                 1980 £3.00 

576.  ROSE, Sarah.  For All the Tea in China – espionage, empire and the secret formula for the world’s 
favourite drink.  Sm 8vo, not illus, pp 280, pb, v.g.                                                               2010 £1.50 

577.  ROSS, Thomas & IRONS, Jeffrey.  Australian Plants – A Guide to Their Cultivation in Europe.  Illus 
with simple line dwgs, lge 8vo, pp 307, v clean, pic cl v.g.  [Presentation copy from the second author to 
the Kew plantsman Brian Halliwell.]                                                                  Frankfurt 1977 £25.00 

578.  DE ROUGEMONT, G.M.  A Field Guide to the Crops of Britain and Europe.  Sm 8vo, well illus, pp 367, v 



clean internally, pic bds, a good copy.                                                                               1989 £20.00 

579.  LE ROUGETEL, Hazel.  A Heritage of Roses.  Well illus, lge 8vo, pp 176, v.g. in d.w.      1988 £5.00 

580.  LE ROUX, A. & SCHELPE, E.A.C.L.E.   Namaqualand and Clanwilliam - South African Wild Flower 
Guide 1.  Well illus, pp 173, sl wrinkled internally, pb.                                      Cape Town 1981 £4.00 

581.  LE ROUX, A. & SCHELPE, Ted.  Namaqualand - South African Wild Flower Guide . Revised edition. 
Well illus,  pp 215,  paperback, a good copy.                                                   Cape Town 1997 £7.00 

582.  ROWAN, Alistair.  Garden Buildings.  Illus, sm 8vo, pp 64, pb.                                RIBA 1968 £3.00  

583.  ROWNTREE, Lester.  Flowering Shrubs of California and their value to the gardener.  Illus, pp xii, 317, 
a v.g. copy in sl worn d.w.                     VERY SCARCE                                      Stanford 1948 £40.00 

584.  THE ROYAL HORTICULTURAL SOCIETY Report of the International Orchid Conference, 1985.  
Illus, pp 155, pb, v.g. [TOGETHER WITH] A facsimile copy of the Orchid Conference Report from 1885, 
pb, 155pp.  Two vols in original slipcase.                                                                   1985 £20.00 

585.  RUSHTON, William.  The Alternative Gardener.  Illus, 12mo, pp 125, pic bds, good.        1986 £1.00 

586.  RYDBERG, Per Axel.  Catalogue of the Flora of Montana and the Yellowstone National Park.  Not illus, 
lge thick 8vo, pp xii, 492, v clean, pb, the covers sl worn and chipped.      New York 1900 £30.00 

587.  SABBAGH, Karl.  A Rum Affair.  Illus, sm 8vo, pp x, 222, a v.g. copy in d.w.                    1999 £6.50 

588.  SACKVILLE-WEST, Vita.  Some Flowers. Illus by Graham Rust, pp 111, good in d.w.     1993 £2.50 

589.  SAJEVA & COSTANZO.  Succulents – The Illustrated Dictionary.  Well illus, 4to, pp 239, pb, a v.g. 
copy.                                                                                                                                     1995 £10.00 

590.  SALMON, Charles Edgar.  Flora of Surrey.  A few illus, two folding maps, 8vo, pp 688, a signature on 
the f.e.p., cl sl faded and v sl worn.                                                                                       1931 £15.00 

591.  SAUNDERS, Charles Francis.  Edible and Useful Wild Plants of the United States and Canada. [1934]. 
Illus, pp (x), 275, pb, v.g.         SCARCE                                                 New York 1976 £8.00 

592.  SAUNDERS, D.E.  Cyclamen – the genus in the wild and in cultivation.  Illus, sm slim 8vo, pp 49, pb, a 
bit worn and foxed.                                                                                                               1973 £1.00 

593.  The SAXIFRAGE MAGAZINE.  Numbers 1 – 9.  Illus, sm 8vo, pb, v.g.   [Duplicates from the RHS 
Lindley Library with a discrete stamp on the covers.                                                1993 – 2001 £7.00 

594.  SCHAUER, Thomas.  A Field Guide to the Wild Flowers of Britain and Europe.  Well illus, 12mo, pp 
464, pb, v sl worn, the spine a little creased.                                                                       1982 £6.50 

595.  SCHNEIDER, Craig W. & SEARLES, Richard B.  Seaweeds of the Southeastern United States.  Well 
illus with line dwgs, 8vo, pp xvi, 554, dw, fore-edge remainder marked, otherwise vg.       1991 £5.00 

596.  SCHULZ, Lorraine & KAPITANY, Attila.  Echeveria Cultivars.  Very well illustrated, quarto, pp 208, a 
very good copy in dustwrapper.                                                                           Teesdale 2005 £55.00 

597.  SCOTT-JAMES, Anne.  Sissinghurst – The Making of a Garden.  Illus, sm 8vo, pp 160, sl used 
internally, corners sl bruised, pb, the sp faded.                                                                    1992 £1.75 

598.  SCOURIE.  Wildlife of Scourie.   Illus, sm 8vo, pp 78, pb, a vg new copy. [A good general guide to the 
varied flora and fauna of the small Highland parish in West Sutherland.]                           2006 £1.75 

599.  SFIKAS, George.  Medicinal Plants of Greece.  Trees and Shrubs of Greece. Wild flowers of Greece. 
Well illus, 12mo, pb, v sl worn.                        Three volumes                      Athens 1978 – 1981 £12.50 

600.  SHAW, Julian.  Sander's List of Orchid Hybrids 3 Year Addendum 2017 - 2019; containing the names, 
parentage, registrants and dates of all orchid hybrids registered between 1 January 2017 and 31 
December 2019, compiled and listed in one-table alphabetical form.  Lge 8vo, pp cxx, 750, a v.g. new 
copy.                                                                                         Royal Horticultural Society 2021 £60.00 

601.  SHIMIZU, Tatemi.  The New Alpine Flora of Japan in Color.  Two vols, octavo, pp x, 331; x, 395, pic cl 
with clear fitted cover, a remarkably good set in the original slipcases. [Japanese text but Latin names 
and index.]                                                                                                                Osaka 1983 £65.00 

602.  SIDE, A.G.  An Atlas of the Bryophytes Found in Kent.  Illus with many distribution maps, sm 8vo, pp 
140, cloth-backed bds v sl rubbed, but a good clean copy.                               Maidstone 1970 £2.50 



603.  SILBERHORN, Gene M.  Common Plants of the Mid-Atlantic Coast - a Field Guide.  Revised edition. 
Illus, pp xiv, 294, clothbound, a good copy.                                                         Baltimore 1999 £3.00 

604.  SIMPSON, Francis W.  Simpson’s Flora of Suffolk.  Illus, lge 8vo, pp xiv, 537, a good copy in d.w., the 
binding leaning v slightly.                                                                                                      1982 £9.00 

605.  SIMPSON, N. Douglas.  A Bibliographical Index of the British Flora, Including Herbals, Periodicals, 
Societies & References Relating to the Identification, Distribution & Occurrence of Phanerogams, 
Vascular Cryptogams & Charophytes in the British Isles.  4to, pp xx, 429, sl used, cl a little worn and 
faded.       [Privately printed and limited to 750 copies]                                  Bournemouth 1960 £4.00 

606.  SIREN, Osvald.  China and Gardens of Europe of the Eighteenth Century. (1950).    Well illus, lge 4to, 
pp xiv, 224, a good copy in d.w.               NEW                                       Dumbarton Oaks 1990 £65.00 

607.  SLACK, Adrian.  Carnivorous Plants.  Illus, lge 8vo, pp 240, pb, v.g.                                1988 £8.00 

608.  SMIT, Tim.  The Lost Gardens of Heligan.  Well illus, lge 8vo, pp 269, pb, upper cover sl creased, 
otherwise v.g.                                                                                                                       1998 £2.50 

609.  SMITH, A.J.E.  The Moss Flora of Britain and Ireland.  Illus with line drwgs, th 8vo, pp (4), 706, rather 
used internally, hinge at h.t. broken, cloth a bit worn, in a worn d.w.                 Cambridge 1978     £3.50                                                                         

610.  SMITH, Guy N.  Tobacco Culture – a D.I.Y. Guide.  Illus, pp xii, 114, top edge foxed, otherwise good in 
sl worn d.w.                                                                                                                  Liss 1977 £2.75 

611.  SMITH Matthew J. (et al).  CITES Orchid Checklist for the Genera Aerides, Coelogyne, Comparettia & 
Masdevallia.  pp (6), 184, a vg copy. [complete with CD-ROM which also includes the orchid checklists 
volumes 1 - 3.]                                                                                                             Kew 2006 £5.00 

612.  SMITH, Muriel W.G.  National Apple Register of the United Kingdom.  Frontis, tall quarto, pp xvi, 652, 
red cloth, a very good new copy.  [A facsimile reprint of the original edition of 1971, now extremely scarce, and 
this reprint becoming just as scarce too.  Although not illustrated, the information contained is invaluable, 

particularly as regards fruit descriptions and synonyms.]                                                            2002 £40.00 

613.  SOTHEBY’S.  The Glory of the Garden - a loan exhibition in association with the Royal Horticultural 
Society.  V well illus, lge 8vo, pp 211, pb, v sl worn, covers slightly faded.  [The 1987 exhibition was a 
memorable event - a superb assembly of books, art, antiques, artefacts celebrating the garden and its history.  The 

catalogue entries are well documented, and provide a useful research tool.]                             £3.50 

614.  SPELLENBERG, Richard.  The Audubon Society Field Guide to North American Wildflowers, Western 
Region.  Well illus, tall thick 12mo, pp 862, soft cloth.                                         New York 1988 £5.00 

615.  SPOONER, Brian & ROBERTS, Peter.  Fungi.  First edition. Illus, pp xii, 594, a tiny mark on the fore-
edge otherwise a v.g. copy in d.w.                                                              New Naturalist 2005 £31.50 

616.  STACE, C.A. (ed).  Hybridization and the Flora of the British Isles.  Not illus, pp xiv, 626, hb, a v good 
copy in a sl faded d.w.                                                                                                          1975 £17.50 

617.  STAPLES, George W. & KRISTIANSEN, Michael S.  Flora of Cambodia, Laos & Vietnam. Volume 36 – 
Convolulaceae.  V well illus, lge 8vo, pp 406, stiff card covers, a v.g. new copy.             2018 £30.00 

618.  STEARN, L.F.  Supplement to the Flora of Wiltshire.  Lge 8vo, pp xvi, 150, a v.g. copy in a sl faded and 
worn d.w.                                                                                                          Devizes 1975 £4.00 

619.  STEARN, William T.  Botanical Latin – history, grammar, syntax, terminology and vocabulary.  Thick 
8vo, pp xiv, 566, a v.g. copy in d.w.                                                                                      1973 £8.50 

620.  STEARN, William T.  Humboldt, Bonpland and Kunth and Tropical American Botany - a miscellany on 
the "Nova Genera et Species Plantarum".  A fldg map, pp 159, pb, the covers sl age-toned.  1968 £10.00 

621.  STEELE, R.C.  Wildlife Conservation in Woodlands.  Illus, sm 4to, pp 68, good.    HMSO 1972 £1.50 

622.  STEBBING, M.E.  Colour in the Garden – plants and shrubs: their uses, culture and colour-grouping.  
Well illus, sm 4to, pp viii, 111, fore-edge sl spotted, a good copy in frayed & worn d.w.     1934 £3.00 

623.  STEP, Edward.  Wayside and Woodland Ferns.  Illus, sm 8vo, pp 144, a clean ex-lib copy with d.w. 
laminated to the cloth binding.                                                                                             1949 £3.50 

624.  STEP, Edward.  Wayside and Woodland Trees – a guide to the British sylva.  New edition. well illus, sm 
square 8vo, pp xxxviii, 186, owner’s bookplate on f.e.p., otherwise very good internally, green cl bright, 
in a sl worn and repaired d.w.                                                                      1940 or 1942 £5.00 



625.  STILL, Cecil C.  Botany and Healing - Medicinal Plants of New Jersey and the Region.  Illus with line 
drawings, lge 8vo, pp xvi, 260, pb, very good copy.                                   New Brunswick 1998 £3.00 

626.  STOCKEN, C.M.  Andalusian Flowers and Countryside. Illus, sm slim 8vo, pp 184, pb, covers v sl 
rubbed and worn.  [A work of great detail.  A shame that much of the ground Stocken explored is probably under 

concrete now.  Despite this, still a very useful book.]                                                        1969 £2.50 

627.  STOCKEN, C.M.    -      -       another copy, hardback.                                                       1969 £3.50 

628.  STORK, Adelaide L.  Tulipes Sauvages et Cultivees.  Well illus, 8vo, pp 185, v clean, pb, a v.g copy.  
[Presentation copy to the Kew horticulturist Brian Halliwell.]     French text.         Geneva 1984 £20.00 

629.  STUART, David.  The Plants That Shaped Our Gardens.  Well illus, sm 4to, pp 208, a v.g. copy in d.w. 
                                                                                                                                             2002 £3.00 

630.  SUMMERHAYES, V.S.  Wild Orchids of Britain, with a key to the species.  First edition. Illus, pp xviii, 
366, sl used throughout, the green cloth has been permanently covered in plastic.           1951 £4.50 

631.  SUTTON, John.  The Gardener’s Guide to Growing Salvias. Well illus, lge 8vo, pp 160, a v.g. copy in 
d.w.                                                                                                                                      1999 £12.50 

632.  SYMES, Michael.  Garden Sculpture.  Illus, sm 8vo, pp 88, pb, v.g.                                  1996 £2.50 

633.  SYNGE, Patrick M.  Lilies.  Illus, sm 4to, pp 276, a v.g. copy in a v sl worn d.w.               1980 £15.00 

634.  TAHOURDIN, C.B.  Native Orchids of Britain.  Illus, pp 114, sl used throughout, cl bumped and marked, 
the sp chipped and fraying.                                                                   Croydon [1925] £4.00 

635.  TANAKA, Norio (et al).  A Field Guide to the Aquatic Plants of Myanmar.  Well illus, small slim 8vo, pp 
vi, 112, paperback, a very good new copy.                                                  Kota Kinabalu 2019 £15.00 

636.  TAYLOR, A.W.   Wild Flowers of the Pyrenees.  Illus, sm slim 8vo, pp 103, pb, v.g.         1971 £5.00 

637.  TAYLOR, David.  Ginseng – the Divine Root.     Sm 8vo, not illus, pp (8), 308, hb, a v.g. copy in d.w.  
                                                                                                                          Chapel Hill 2006 £4.00 

638.  TAYLOR, G.C. & KNIGHT, F.P.  The Propagation of Hardy Trees and Shrubs.  Illus, 12mo, pp 108, a 
good clean copy.      [Originally in the library of the gardening author H. Clifford Crook, and later in the 
collection of the nurseryman Will Ingwersen with his bookplate.]                            Oxford 1947 £3.50 

639.  TAYLOR, Patrick.  Period Gardens.  Well illus, sm 4to, pp 216, pb, v.g.                           1996 £3.50 

640.  TAYLOR, Nigel P.  The Genus Echinocereus.  Illus, pp 160, top edge foxed, otherwise a good copy in sl 
worn d.w.   [David McClintock’s copy with his bookplate]                                                 1986 £10.00 

641.  THOMAS, Graham Stuart.  Perennial Garden Plants, or the Modern Florilegium.  Illus, lge 8vo, pp xvi, 
389, edges foxed, t.p. foxed, cl a little worn and bumped.    [From the library of Alan Roger of Dundonnell 

House and Garden.]                                                                                                               1976 £3.00 

642.  THOMAS, Graham Stuart.  Ornamental Shrubs, Climbers and Bamboos, excluding roses and 
Rhododendrons.  Illus, lge 8vo, pp xvi, 583, a good copy in sl worn d.w.                           1992 £4.00 

643.  THOMAS, Graham Stuart.  Climbing Roses Old and New.  First edition, illus, pp 203, no d.w. but a 
good copy.  [From the library of Alan Roger of Dundonnell House and Garden.]               1965 £5.00 

644.  THOMAS, Graham Stuart.  The Old Shrub Roses.  First edition, illus, pp 224, no dw.     1955 £6.00 

645.  THOMAS, Graham Stuart.  Colour in the Winter Garden.  First edition. Illus, pp 220, no dw.  1957 £5.00 

646.  THOMAS, Graham Stuart.  Colour in the Winter Garden.  New edition, illus, pp xiv, 209, a v.g. copy in 
d.w.                                                                                                                                       1984 £2.75 

647.  THOMAS, Graham Stuart.  Treasured Perennials. Well illus, lge 8vo, pp (xviii), 166, (iii), a v.g. copy in 
dw. [The author is at his discursive and idiosyncratic best in this generously illustrated volume, in a conversational 
response to the question, "Which are your favourite perennial plants?". Over two hundred plants are discussed, 
most of them illustrated with Thomas's own photographs or those of his friends.]     NY 1999 £3.50                                                                                  

648.  THORNES, J.B. (ed).  Vegetation and Erosion – Processes and Environments.  A few illus, pp xviii, 516, 
pic bds, a v.g. copy.                                                                                  Chichester 1990 £60.00 

649.  THRELKELD, Caleb (with introduction by E. Charles Nelson).  Synopsis Stirpium Hibernicarum – the 
first Irish flora. Large 8vo, pp lii, 176, 60, 48, blue cloth, v.g.[ Reproduces, in photographic facsimile, this 
very scarce work of 1727, with thirty pages of intro by Nelson.  [Signed, numbered limited edition of 585 



copies].                                                                               Kilkenny 1988 £50.00 

650.  TITLEY, Norah & WOOD, Frances.  Oriental Gardens. Well illus, lge 8vo, pp 128, pb, a v.g. copy.  
                                                                                                                       British Library 1991 £3.50 

651.  TOMASI, Lucia Tongiorgi.  An Oak Spring Flora.  V well illus, lge thick 4to, pp lxxiv, 427, dec cl gilt, a 
vg new copy in dw.  [Finely produced – “The book is thematically organized, with topics ranging from Tulipo-

mania and women artists to Dutch and Flemish painting and the search for exotics in remote lands."] 1997 £40.00 

652.  TORFRIDA.  Nurseries of Heaven – Flowering Trees of India. Illus, slender 12mo, pp 41, pic bds sl 
worn.                                                                                                                                        1944 £1.50 

653.  TRIPP, F.E.  British Mosses, Their Homes, Aspects, Structure and Uses, with a coloured figure of each 
species etched from nature.  Two vols, illus with 39 col pls, two col t.p.s, lge 8vo, pp xxii, 235, a poor set, 
v weak & cracked internally, some loose pages, original cl worn & marked, the sps cracked and 
becoming loose.  [The plates are printed by Benjamin Fawcett and apparently hand-coloure.. With the Art 

Nouveau bookplate of E.S. Todd, a BSBI member in the 1920’s and 1930’s.]                              1874      £18.50 

654.  TUNNARD, Christopher.  Gardens in the Modern Landscape. Second revised edition. Illus, pp 184, 
lacking the front endpaper, otherwise v clean internally, cl v faintly faded.                         1948 £40.00 

655.  TURNER, William.  Libellus de Re Herbaria (1538) & The Names of Herbes (1548). Facsimiles with 
introductory matter, lge 8vo, pp x, 275, a vg copy in a v sy worn dw.             Ray Society 1965      £4.00 

656.  TURRILL, W.B.  British Plant Life. First edition.  Illus, pp xviii, 315, one gathering protruding v sl, 
otherwise v clean internally, cl faded & blotched, the d.w. is foxed and worn.  New Naturalist 1948 £3.50 

657.  UGGLA, Arvid HJ.  Linnaeus. Illus, pp 18, pb, a v.g. copy.  [English text]          Stockholm1957 £2.00 

658.  UGLOW, Jenny.  A Little History of British Gardening.  Illustrated, pp (6), 342, a very good hardback 
copy in dustwrapper.                                                                                                           2003 £4.00 

659.  UNWIN, Charles W.J.  Sweet Peas – their history, development and culture.  Illus, pp (4), 115, pic bds, 
a very bright copy.                                                                                                        1986 £5.00 

660.  VACZY, C.  Lexicon Botanicum Polyglottum:  Dictionar Botanic Poliglot: Latino-Dacoromanico-Anglico-
Germanico-Gallico-Hungarico-Rossicum.  Lge 8vo, pp 1017, the fr & rear hinges cracking, the t.p. loose, 
otherwise clean & tight internally, cl marked on the sp, sl worn.     RARE   Bucarest 1980 £35.00 

661.  VALDER, Peter.  The Garden Plants of China.  Well illus, 4to, pp 400, d.w., v.g.               1999 £15.00 

662.  VAN BALGOOY, M.M.J.; LOW, Y.W. & WONG, K.M.   Spot Characters for the Identification of 
Malesian Seed Plants.  Very well illustrated, pp x, 278, a very good new copy.                   2015 £20.00 

663.  VAN DER ENT, Antony (et al).  The Ultramafic Flora of Sabah - an introduction to the plant diversity on 
ultramafic soils. Extremely well illus, sm 8vo, pp x, 251, a vg new copy in dw.               2014 £40.00 

664.  VAN DER WERFF, Rupert & REES, Jackie.  Miller’s Garden Antiques – How to Source and Identify.  
Well illus, lge 8vo, pp 144, v.g. in d.w.                                                                                  2003 £3.00 

665.  VERCELLONI, Virgilio.  European Gardens – an historical atlas.  Well illus, 4to, pp 207, d.w., v.g.   [An 

intriguing selection of historical plates, with an individual commentary]                         New York 1990 £15.00 

666.  VERMEULEN, Jaap & O'BYRNE, Peter. Bulbophyllum of Sulawesi. V well illus, lge 8vo, pp vii, 247, a 
v.g. new copy.                                                                                                Kota Kinabalu 2011 £25.00 

667.  VIERECK, Leslie A. & LITTLE, Elbert L.  Alaska Trees and Shrubs.  Illus, pp viii, 265, a few neat 
annotations, some pressed leaves, endpapers marked, pic cl sl worn.            Washington 1972 £5.00 

668.  VINEY, D.E.  An Illustrated Flora of North Cyprus. Two vols, pp xxx, 697; xvi, 167, illus with line dwgs, 
pb, v sl worn. [Presentation copy with inscription and card to the Kew botanist Nigel Hepper.] TOGETHER 
WITH Endemic Wild Plants of North Cyprus. pp 54, simple line dwgs, with errata slip and Simplified Key 
to the Orchidaceae loosely inserted.                                                      1994 – 1996 – 1992 £50.00 

669.  VIRGIL.  The Georgics of Virgil.  Translated by C. Day Lewis. With 3 photographic illus, slim 8vo, pp 95, 
cl, lower corner sl bruised.                                                                      Readers Union 1943 £4.00 

670.  VOLLESEN Kaj & MERRETT, Lari. A Photo Rich Field Guide to the Wetter Zambian Miombo Wood-
lands. Two volumes. V well illus, lge 8o, pp 1020, pb, corners or spine slightly bumped and bruised in 
transit, but otherwise a good new set, in an edition of 1000 copies.                        Zambia 2020 £100.00 

671.  VVEDENSKY, A.I.  The Genus Allium in the U.S.S.R.  Sm 8vo, pp (153), pb, lower corners sl bruised.  



[Translated by H.K. Airy Shaw, and reprinted from Herbertia 11.]      SCARCE                    1944 £20.00 

672.  [WALTHER].  So Many Sweet Flowers – a Seventeenth-Century Florilegium.  Well illus, pp 104, a v.g. 
copy in d.w.                                                                                                                            1997 £5.00 

673.  WARREN, Richard.  Spruces in the Arnold Arboretum.  An illus 27-page article contained in the 
complete issue of Arnoldia, Summer 1982. £2.50 

674.  WATLING, Roy.  Mushrooms and Toadstools of Coniferous Forests. Mushrooms and Toadstools of 
Deciduous Forests.  Two vol, slim 8vo, illus, pp 37; 39, pb, v.g..                               1975-1976 £4.00 

675.  WATSON, H.  Woodland Mosses.  Illus with black and white photographs, slim octavo, pp 48, sl worn, 
paperback, covers a little sunned and marked.                                 Forestry Commission 1947 £1.00 

676.  WATSON, William.  Climbing Plants.  Illus with 24 pls, (of which 8 are in col), pp x, 132, pic bds a little 
worn, the sp sl torn at head and tail.     Present Day Gardening Series.                     n.d. c.1911 £5.00 

677.  WAY, David.  Penstemons.  A few illus, sm slim 8vo, pp 40, pb.        Hardy Plant Society 1996 £1.75 

678.  WAY, David & JAMES, Peter.  The Gardener’s Guide to growing Penstemons.  Well illus, pp 160, pb, a 
v.g. copy.                                                                                                                            2003 £3.50 

679.  WEBSTER, A.D.  Seaside Planting for Shelter, Ornament & Profit.  Illus, sm 4to, pp 156, a little foxing 
but otherwise sound, cl sl worn.                                                                                           1918 £12.50 

680.  WEMYSS-COOKE, Jack.  Primulas Old and New: Auriculas, Primulas, Primroses, Polyanthus.  Illus, pp 
200, a good copy in d.w.                                                                                                 1986 £5.00 

681.  WHITE, Hazel.  Paths and Walkways – simple projects, contemporary designs. Well illus, pp 119, pb, a 
v.g. copy.                                                                                                      San Francisco 1998 £3.50 

682.  WHITMORE, T.C.  An Introduction to Tropical Rain Forests.  Illus, lge 8vo, pp xii, 226, pb, a v.g. copy. 
                                                                                                                                  Oxford 1991 £4.00 

683.  WIGGINTON, M.J. & GRAHAM, G.G.  Guide to the Identification of Some Difficult Plant Groups,  with 
particular application to the Watsonian vice-counties 66 - 70 : Durham, Northumbria and Cumbria.  Illus 
tall quarto, pp 146, (11), v clean internally, pb, sl worn.                                        Banbury 1981 £2.50 

684.  WILKINSON, Anne.  The Victorian Gardener – the growth of gardening & the floral world.  Illus, pp xx, 
236, a v.g. copy in d.w.                                                                                                         2006 £4.00 

685.  WILLIAMS, Robin.  The Garden Designer.  V well illus, lge horizontal 8vo, pp 207, a good copy in sl 
worn d.w.                                                                                                                               1995 £3.75 

686.  WILLIAMS, R.O. & CHEESMAN, E.E.  Flora of Trinidad and Tobago. Volume I (parts 1 – 6), Volume II 
parts 1 & 2.  Sm 8vo, not illus, pb, sl worn.                                                         1928 – 1940 £25.00 

687.  WILSON, A.  The Flora of Westmorland.   Illus, pp 413, edges foxed, otherwise clean and sound 
internally, map in rear pocket, cl very slightly rubbed.                                            Conway 1938 £25.00 

688.  WILSON, Alan.  The People’s Potatoes.  Illus, pp 160, pic bds, a v.g. new copy.              2011 £12.50 

689.  WILSON, C. Anne.  The Country House Kitchen Garden, 1600-1950.  Illus, 12mo, pp x, 182, a v.g. 
copy.                                                                                                                          Stroud 2003 £2.00 

690.  WISLEY HANDBOOKS. A collection of twenty of these useful guides to plants and gardening, which 
filled a very useful niche in horticultural literature.  {Take a lucky dip !!}        20 booklets – the lot      £3.50 

691.  WOLLEY-DOD, A.H.  Flora of Sussex. (1937). Facsimile reprint, pp lxxiv, 571, six pls, a fldg map, a 
further fldg map in rear pocket, sl used throughout, cl v.g. in a sl worn & frayed dw.  Bristol 1970 £4.00 

692.  WOLSELEY, Pat.  A Field Key to the Flowering Plants of Iceland.  Sm slim 8vo, pp 64, card covers sl 
age-toned.  [David McClintock’s copy with his bookplate.]                                   Shetland 1979 £5.00 

693.  WONG, K.M.  The Genus Saurauia in Borneo - a revision with 62 new species.  Well illus with colour 
photographs and botanical line drawings, lge 8vo, pp x, 310, a vg hb in dw.                      2017 £35.00 

694.  WONG, K.M.  The Genus Melastoma in Borneo, including 31 new species.  Well illus, 8vo, pp 184, 
pictorial laminated bds, a vg new copy in dw.                                                                      2016 £12.50 

695.  WOOD, J.J.  Orchids of Borneo – Volume 3 : Dendrobium, Dendrochilum and others.  Well illus, lge 8vo, 
pp x, 299, a very good copy in dustwrapper.                             Kota Kinabalu & Kew 1997 £25.00 



696.  WOOD, J.J.  A Guide to Orchids of Kinabalu. Well illus, sm 8vo, pp vi, 146, pb, v.g.        2013 £8.00 

697.  WOOD J.J., BEAMAN, R.S., & BEAMAN, J.H.  The Plants of Mount Kinabalu. Volume 2 – ORCHIDS.  
Illus with line drawings and col photographs, lge 8vo, pp xii, 411, pb, a v.g. copy.             1993 £20.00 

698.  WRIGHT, Clarissa Dickson & SCOTT, Johnny.  A Greener Life – a modern country compendium.  
Well illus, 4to, pp 256. A v.g. copy in d.w.                                                                            2005 £3.50 

699.  YEO, Peter F.  Hardy Geraniums.  Illus, lge 8vo, pp 192, a v.g. copy in d.w.                     1985 £5.00 

 

 

THE WORKING ARCHIVE OF BRIAN MATHEW – OFFPRINTS 

 
700.  A large collection of offprints from Brian Mathews’ library.  These comprise (roughly):                

Iridaceae – 129 items; Liliaceae – 230 items; Iris – 88 items; Amaryllidaceae – 146 items; Crocus – 79 
items; other Monocot families and genera – 62  items.  A large number of these are originals, though 
some are in photocopy (many, though, from fairly obscure international journals, so not that easy to 
source).  A great opportunity to acquire the working archive of one of the foremost monocotyledon 
botanists of the late 20th/early 21st centuries.   {Very heavy !!}                                     £75.00 

 

COLLECTIONS OF PAMPHLETS, BOOKLETS AND OFFPRINTS 
From a variety of sources, including the botanists Eric Groves, Peter Taylor, Nigel Hepper, C.E. 
Hubbard and the naturalist Richard Fitter.  Various languages, though predominantly English.  

 
701.  ASIAN BOTANY.  Approximately 170 items, including a clutch on Euphorbiaceae from the library of 

Alan Radcliffe Smith. £15.00 

702.  GRASS BOTANY.  Just over 100 items.   £8.50 

703.  GENERAL BOTANY, BIOLOGY, TAXONOMY.  Approximately 330 items. £12.50 

704.  AFRICAN BOTANY.  Approximately 210 items + a number of offprints from Hepper’s Flora of West 
Tropical Africa.   £20.00 

705.  BRITISH BOTANY.  Approximately 554 items, mainly early to mid-twentieth century. £25.00 

706.  EUROPEAN BOTANY.  Various languages, approximately 220 items. £12.50 

707.  WILLIAM T. STEARN.  Approximately 39 papers written by this eminent botanist. £7.50 

708.  ISLAND BOTANY.  Approximately 80 items, various languages, mainly English. £12.00 

709.  BOTANICAL HISTORY AND BIOGRAPHY.  Approximately 47 items. £5.00 

710.  NORTH AMERICAN BOTANY, with a few on South America. Approximately 116 items. £10.50 

711.  AUSTRALIAN AND NEW ZEALAND BOTANY.  Aproximately78 items. £10.00 

712.  BRITISH TOPOGRAPHY.  A huge collection of guides to country houses, churches, cathedrals, with 
local history and archaeology.  Well over 700 items.  [Quite heavy – will need to be sent in several 
parcels]     £35.00 

713.  GARDENS AND GARDENING.  Approximately 181 items. £10.00 

714.  CACTI AND SUCCULENTS.  Approximately 127 items, and including a fair number of early xeroxed 
catalogues from the 1950/60’s.  £15.00 

715.  MYXOMYCETES.   Approximately 200 offprints and reprints, mainly 1980-2000, but a few earlier. 
Comprises additions to floras, new species, taxonomic revisions and some monographs. Various sources and 
languages. A fair number are photocopies, but if so these are neatly bound in card covers.  A great treasure-trove 

for the specialist !                                                                                 £20.00 

716.  ORCHIDS.  Approximately 45 items.                                                £6.00 

 

NATURAL HISTORY, TRAVEL, SCIENCE, COUNTRYSIDE 

 
717.  ARMSTRONG, Patrick.  The English Parson-naturalist: A Companionship Between Science and 



Religion.  Illus, pp x, 198, pb, a v.g. copy.                                                       Leominster 2000 £3.00 

718.  ARROW, Gilbert J.  Horned Beetles – a study of the fantastic in nature.  A few illus, pp  viii, 182, a v.g. 
copy in d.w.                                                                                                                         2005  £10.00 

719.  BANNERMAN, David & LODGE, George E.  The Birds of the British Isles. 12 vols, well illus with 385 
col pls, sm 4to, the cloth covers very stained, the dw wrinkled frayed and partially stained, the contents 
remarkably clean.  [From the library of Richard Fitter, with his stamp in each volume.]    1953 – 1963 £65.00 

720.  BARNES, R.S.K.  Estuarine Biology.  Sm slim 8vo, pp 76, pb, sl worn.                             1976 £3.00 

721.  BARNES, R.S.K.  The Brackish-Water Fauna of Northwestern Europe.  Illus with line dwgs, lge 8vo, 
pp xvi, 287, pb, a v.g. copy.                                                                              Cambridge 1994 £4.00 

722.  BATES, Henry Walter.  The Naturalist on the River Amazons.  Popular edition.  Illus, sm 8vo, pp x, 
394, clean internally, a corner torn from the f.e.p., cl faded and a little worn.                     1910 £10.00 

723.  BATTEN, L.A. (et al) (eds).  Red Data Birds in Britain – action for rare, threatened and important 
species. Illus, pp viii, 349, v. clean internally, in a v sl worn d.w.                            Poyser 1990 £5.00 

724.  BELT, Thomas.  The Naturalist in Nicaragua.  Illus, 12mo, pp xxxiv, 306, v clean internally, green cloth 
v sl worn.                             [Everyman edition]                                                                  1928 £7.00 

725.  BENNETT, Elizabeth L.  The Natural History of Orang-utan.  Well illus, sm 8vo, pp x, 89, pb, a v.g. 
copy.                                                                                                            Kota Kinabalu 2006 £2.50 

726.  BENTON, Ted.  Grasshoppers and Crickets.  First edition.  Illus, pp 532, green cl, a v.g. copy in d.w. 
and still in publisher’s shrinkwrap.                                                               New Naturalist 2012 £20.00 

727.  BERRY, R.J.  Orkney Nature.  Illus, lge 8vo, pp x, 308, the fore-edge v sl marked, otherwise a v.g. 
copy in d.w.                                                                                                                          2000 £6.00 

728.  BIRCHAM, Peter.  A History of Ornithology.  First edition, illus, pp xii, 482, green cl, a v.g. copy in d.w. 
and still in publisher’s shrinkwrap.                                                               New Naturalist 2007 £10.00 

729.  BLACKBURN, Julia.  Charles Waterton – traveler and conservationist.  Illus, pp xiv, 43, a v.g. copy in 
d.w.                                                                                                                                       1989 £3.00 

730.  BOSUANG, Steven; CHAN, C.L. (et al).  A Guide to Lanternflies of Borneo.  Well illus, sm 8vo, pp 6, 
120, a v.g. copy in d.w.                                                                                 Kota Kinabalu 2017 £13.00 

731.  BOSUANG, Steven; CHAN, C.L. (et al).  A Guide to Beetles of Borneo.  Well illus, 8vo, pp (6), 244, 
pic bds, a v.g. copy in d.w.                                                                                   Kota Kinabalu 2017 £22.50 

732.  BOURNE, George.  Change in the Village.  Second edition.  Sm 8vo, pp viii, 309, age-toned and sl 
used internally, two inscriptions on the f.e.p., cl dull and rubbed, the lower joint wearing.   1920 £15.00 

733.  BRAGG, Philip E.  Phasmids of Borneo.  Well illus with over 800 line dwgs, lge v thick 8vo, pp xii, 772, 
a very good copy in dustwrapper.                                                                 Kota Kinabalu 2001 £50.00 

734.  BRISTOWE, W.S.  The World of Spiders. First edition.    Illus, pp xiv, 304,sl used internally, green cl a 
little worn , the sp creased.  An ex-lib copy with stamp on f.e.p. and on verso of t.p.           1958 £6.50 

735.  BRITISH ASSOCIATION.  The Oxford Region – a scientific and historical survey.  Illus, lge 8vo, pp xii, 
202, the pates are torn, the paperback covers nearly detached.                               Oxford 1954 £2.50 

736.  BRITISH MESOZOIC FOSSILS.  Fifth edition, illus, pp 207, edges foxed, endpapers foxed, paperback, 
a good copy.                                                                                                British Museum 1975 £2.00 

737.  BRITISH CAENOZOIC FOSSILS.  Fourth edition,  illus, pp x, 132, pb, sl worn.          B.M. 1971 £2.50 

738.  BROWN, T.A.  DNA Sequencing – the basics.  Lge 8vo, pp x, 101, marked “damaged” on the t.p., but 
only sl bruised, pb.                                                                                                     Oxford 1994 £8.50 

739.  BUNDY SCIENCE LIBRARY.  Six vols from this well-produced series : GALILEO, Operations of the 
Geometric and Military Compass. DIBNER. Luigi Galvani. DIBNER. Benjamin Franklin.  DRAKE. 
Copernicus, Philosophy and Science. DIBNER. The Victoria and the Triton. TSUNA. Kodo Zuroku – 
Illustrated Book on the Smelting Of Copper(1801).    Pb, v.g. copies    1962 – 83.    The lot £5.00 

740.  BURTON, Robert.  The Language of Smell.  Illus, sm 8vo, pp 120, v.g. in d.w.                   1976 £4.00 

741.  BURTON, Robert. (ed).  Owls of the World – their evolution, structure and ecology.  well illus, 4to, pp 
216, endpapers marked otherwise v clean internally, red faux-leather sl dusty.                    1973 £4.00 



742.  BUTTERFIELD, Herbert.  The Origins of Modern Science : 1300-1800.  pp x, 242, a stamp inside the 
cover, pb, the upper cover scuffed.                                                                                        1985 £2.00 

743.  CABOT, David.  Ireland.  First edition.  Illus, pp 512, green cl, a v.g. copy in d.w.                                 
                                                                                                                       New  Naturalist 1999 £30.00 

744.  CABOT, David.  Wildfowl.  First edition.  Illus, pp 460, a v.g. copy in d.w.   New Naturalist  2009 £26.50 

745.  CABOT, David & NISBET, Ian.  Terns. First edition.  Illus, pp 461,  green cl, a v.g. copy in d.w. and 
still in the publisher’s shrinkwrap.                                                                   New Naturalist 2013 £20.00 

746.  CAMERON, JACKSON & EVERSHAM.  A Field Key to the Slugs of the British Isles.  Illus, slender 
8vo, pp [17], pb, the covers a little marked and worn.                                                          [1983] £5.00 

747.  CARLSON, Kevin & Christine.  A Birdwatching Guide to the Algarve. A few illus, slim octavo, pp 52, 
pb, sl worn.                                                                                                          Chelmsford 1995 £5.00 

748.  CATTON, Chris.  Pandas.  Illus, lge 8vo, pp viii, 152, sl age-toned at the margins, otherwise a v.g. 
copy in d.w.                                                                                                                            1990 £4.00 

749.  CHAMBERS, Paul.  Bones of Contention - the Archaeopteryx Scandals.  A few illus, sm 8vo, pp xiv, 
270, a v.g. copy in d.w.                                                                                                          2002 £2.25 

750.  CHERRY-GARRARD, Apsley.  The Worst Journey in the World. [1922].   Sm very thick 8vo, pp xcvi, 
607, a v.g. copy in d.w.                                                                                                           1994 £5.00 

751.  CHINERY, Michael.  Collins Complete British Insects. V well illus, thick 8vo, pp 384, pb, the covers v sl 
worn.                [Very comprehensive]                                                                                    2005 £5.00 

752.  CHITTY, Susan.  Charles Kingsley’s Landscape.  Illus, pp 148, a v.g. copy in a sl age-toned d.w.  
[Alan Titchmarsh’s copy, with his bookplate].                                                                        1976 £3.50 

753.  CHRYSTAL, R. Neil.  Insects of the British Woodlands.  Illus, pp xiv, 370, v clean internally, cl bowed 
and sl marked.                                                                                                                      [1937] £3.00 

754.  CLODD, Edward.  Pioneers of Evolution from Thales to Huxley – with an intermediate chapter on the 
causes of arrest of the movement.  Illus with several portraits, sm 8vo, pp xii, 250, a little used 
internally, cl sl worn.                                                                                                               1897 £6.50 

755.        -         -          another copy, age-toned internally, the sp badly torn.                                1897 £3.50 

756.  COLE, Grenville A.J.  Common Stones – unconventional essays in geology.  12mo, pp 259, v age-
toned, cl sl worn and upper joint torn.                                                                      n.d. (c.1920?) £2.50 

757.  COUSENS, J.  An Introduction to Woodland Ecology.  sm 8vo, pp 151, pb, v.g.                 1974 £3.50 

758.  COX, C. Barry & MOORE, Peter D.  Biogeography – an ecological and evolutionary approach.  Illus 
with maps and charts, lge 8vo, pp x, 326, pb, a good copy.                                      Oxford 1993 £5.00 

759.  CRANBROOK, Earl of, and EDWARDS, David S.  A Tropical Rainforest – the nature of biodiversity in 
Borneo at Belalong, Brunei.  Well illus, pp [10], 389, flex-covers, v.g.                                  1994 £16.50 

760.  CRITCHLOW, Joyce.  Recipes  from a Rectory Kitchen.  Lge 8vo, pp 214, pb, good.        1994 £2.50 

761.  CUTTING, Suydam.  The Fire Ox and Other Years.  Illus, lge thick 8vo, pp xx, 393, blue cl, a v.g. 
copy.     [A record of eight expeditions to Ethiopia, Assam, Tibet, Galapagos, Celebes, Nepal and finally Burma, 

in 1939, and in which he was accompanied by Kingdon Ward.]                                                    1947 £17.50 

762.  DARWIN, Charles. Journal of Researches in to the Natural History & Geology of the countries visited 
during the Voyage of H.M.S. “Beagle” round the world. Illus, sm 8vo, pp xx, 381, clean internally, the 
spine almost detached.                                                                                                        1889 £10.00 

763.  DAWKINS, Richard.  River out of Eden – a Darwinian view of life.  pp xvi, 172, a good hb copy in sl 
marked d.w.                                                                                                                          1995 £6.00 

764.  DEVON TRUST FOR NATURE CONSERVATION.  Journal Numbers 2 – 11 and 16 – 23, (+ two 
supplements), CONTINUED AS Volume II number 1 – Vol III number 4.  pb, v sl worn. [Richard Fitter’s 
copies, with his stamp on most issues.]                                                                    1964 – 1970 £10.00 

765.  DIXSON, A.F. The Natural History of the Gorilla. Illus, lge 8vo, pp xviii, 202, a v.g. copy in dw.1981 £8.00     

766.  DOUGHTY, Charles M.  Wanderings in Arabia (an abridgement of Travels in Arabia Deserta).  Frontis, 
a fldg map at the rear, thick 8vo, pp xviii, 607, endpapers marked, a signature and presentation label 



on the f.e.p. which also has a corner cut away, cl a little dull.                                              1939 £6.50 

767.  DRUMMOND, J.C. & WILBRAHAM, Anne.  The Englishman’s Food – a history of five centuries of 
English diet.  Lge 8vo, pp 482, a little age-toned, otherwise good, pb, the covers v sl worn. 1991 £6.00 

768.  DUBOS, Rene.  Louis Pasteur – free lance of science.  Illus, lge 8vo, pp xxxx, 420, a v.g. copy in a v. 
sl worn d.w.                                                                                                             New York 1976 £4.00 

769.  DURMAN, Roger (ed),  Bird Observatories in Britain and Ireland.  Illus, pp 292, v.g. in dw. 1976 £3.75 

770.  EDLIN, H.L.  The Changing Wildlife of Britain.  Illus, pp viii, 184, cl v sl marked.                   1952 £2.50 

771.  ENDANGERED WILDLIFE IN LINCOLNSHIRE & SOUTH HUMBERSIDE – A Red Data Report.  A 
few illus, sm 8vo, pp 114, pb, v.g.                                                                                 Alford 1988 £2.75 

772.  EVANS, John G.  An Introduction to Environmental Archaeology.  pp 154, pb, ex-lib.          1978 £1.50 

773.  EVANS, Lee G.R.  The Ultimate Guide to Scarcer British Birds.  Illus, lge 8vo, pp 295, pb, the slightest 
of wear to the covers, otherwise a v.g. copy.                                                   Little Chalfont 1996  £4.00 

774.  EVELEIGH, Mark.  Fever Trees of Borneo.  Sm 8vo, pp 272, becoming a little weak internally, pb, sl 
worn.                                                                                                                      Bridgnorth 1999 £2.00 

775.  FFRENCH, Richard.  A Guide to the Birds of Trinidad and Tobago.  Second edition.  Well illus, pp xx, 
426, corners v sl bruised, pb, a little age-toned and used.                                                      1992 £5.00 

776.  FISH.  The Distinguishing Features of Fish. Well illus, lge 8vo, pp (16), 96, iv, v clean, blue cl v sl 
marked, in a sl worn and marked d.w.  [“For the information of public health officers, students and 
others concerned with British food fishes”].                                              Fishmongers’ Hall  1949 £6.00 

777.  FISHER, James.  Bird Recognition. 3 vols, 12mo, illus, pb, sl worn.            Penguin 1947 – 1955 £6.50 

778.  FLEURE, H.J.  A Natural History of Man in Britain, conceived as a study of changing relations between 
Man and Environments.  Illus, pp xviii, 349, edges and endpapers rather foxed, green cl in good 
condition.                                                                             Readers Union / New Naturalist 1959 £3.00 

779.  FORD, Brian J.  The Revealing Lens – mankind and the microscope.  Illus, sm 8vo, pp 208, a 
signature on the f.e.p., a v.g. copy in a v sl worn d.w.                                                           1973 £3.25 

780.  FRANDSEN, Joy.  Birds of the South Western Cape.  Well illus, lge 8vo, pp x, 230, [7], a v.g. copy in 
d.w.                                                                                                                      Cape Town 1982 £6.00 

781.  FUNNELL, Peter (editor).  David Livingstone and the Victorian Encounter with Africa. Well illus, 4to, 
pp 239, pb, a v.g. copy.                                                                   National Portrait Gallery 1996 £5.00 

782.  GALTON, Francis.  The Art of Travel, or shifts and contrivances available in wild countries. [1872]. 
Facsimile reprint, illus, pp xvi, 366, pb, a v.g. copy.                                                                2000 £5.00 

783.  GLADWIN, Tom & SAGE, Bryan.  The Birds of Hertfordshire.  Illus with sm line dwgs, pp xvi, 342, 
fore-edge v sl marked otherwise good internally, hb in a sl worn and age-toned d.w.           1986 £3.50 

784.  GOSSE, Philip Henry.  Letters from Alabama , Chiefly Relating to Natural History. [1859].  Facsimile 
reprint, illus, sm 8vo, pp 324, pb, a v.g. copy.                                                     Tuscaloosa 1993 £8.50 

785.  GOULDING, Michael.  Amazon – The Flooded Forest.  Illus, lge 8vo, pp 208, hb, dw, v.g.  1989 £3.50 

786.  GREENFIELD, Oliver.  In Quest of the Unicorn Bird – adventures in Bolivia and beyond. Sm 8vo, pp x, 
211, not illus, a v.g. copy in d.w.                                                                                             1992 £3.00 

787.  GRIMMETT, INSKIPP & INSKIPP.  Birds of Nepal.  Well illus, tall sm 8vo, pp 288, sl used internally, 
pb, the covers a bit worn and scuffed.                                                                                    2000 £4.00 

788.  GURNELL, John.  The Natural History of Squirrels.  Illus, pp xiv, 201, v clean internally, cl corners sl 
bruised, in an age-toned and sl worn d.w.                                                                             1987 £3.00 

789.  HARRIS, Mollie.  From Acre End – Portrait of a Village.  Illus, pp 153, cl v sl marked.        1982 £3.75 

790.  HARRISON, C.J.O. [Colin].  A collection of papers from his library, mainly on fossil birds and 
anatomy.  Circa 100 items + some duplicates. £13.50 

791.  HARRISON, John.  A Field Guide to the Birds of Sri Lanka.  Well illus, sm 8vo, pp xiv, 220, water-
stained and very well used, pic bds poor.  A working copy only.                               Oxford 1999 £3.50 

792.  HARRISSON, Tom.  World Within – a Borneo story.  [1959].  A few illus, sm th 8vo, pp xiv, 349, a v.g. 



copy in d.w.                                                                                                     Kota Kinabalu 2008 £20.00 

793.  HARVEY, Andrew.  A Journey to Ladakh.  8vo, not illus, pp (8), 236, a good copy.            1983 £3.50 

794.  HAWKING, Stephen.  A Brief History of Time – from the big band to black holes.  A few illus, 8vo, pp 
x, 198, top edge sl foxed, otherwise a v.g. copy in d.w.                                                         1988 £3.75 

795.  HAWKING, Stephen.  Black Holes and Baby Universes and other essays.  8vo, pp x, 182, a sl mark to 
the fore-edge, otherwise a v.g. copy in d.w.                                                                           1993 £2.50 

796.  HASSAUREK, Friedrich.  Four Years Among the Ecuadorians.  [1867].  Sm 8vo, pp xxii, 196, a v.g. 
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